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Vizitele delegației de partid și guvernamentale
a Uniunii Sovietice

în mijlocul siderurgiștilor 
hunedoreni

Delegația sovietică în frunte cu 
A Nikita Sergheevici Hrușciov, îm- 
X preună cu tovarășii Gheorghe 

Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Mau­
rer, Gheorghe Apostol, Nicolae 
Ceaușescu și alte persoane oficiale 
au sosit joi dimineața la Hune­
doara.

Mii de oameni ai muncii aflați 
în gările prin care a trecut trenul 
în primele, ore ale dimineții și ță­
ranii aflați la munca cîmpului au 
salutat călduros pe oaspeți.

Gara Hunedoara este pavoazată 
sărbătorește. Mii de locuitori au 
Venit împreună cu reprezentanți ai 
organelor de partid și de stat din 
orașul și regiunea Hunedoara să 
întîmpine pe oaspeți. Aclamați în­
delung, oaspeții coboară din tren. 
Tovarășul Petru Furdui, membru 
al C.C. al P.M.R., prim-secretar al 
Comitetului regional Hunedoara al 
P.M.R. le adresează un cald cuvînt 
de bun venit. Pionieri le oferă 
flori. Răsună puternice ovații și 
urale pentru prietenia de nezdrun­
cinat dintre popoarele romîn și so­
vietic.

De la gară, coloana de mașini se 
îndreaptă spre marele combinat 
siderurgic. Zeci de mii de siderur- 
giști din Hunedoara și Calan, 
mineri din Ghelar și Teliuc, con­
structori, colectiviști din împreju­
rimi și alți oameni ai muncii din 
regiune, formînd un imens coridor 
viu ovaționează entuziast pe solii 
marelui popor sovietic și pe condu­
cătorii de partid și de stat ai țării 
noastre.

Mașinile înaintează încet pe stră­
zile orașului. Din mulțime răsună : 
„Salutăm pe reprezentanții marelui 
popor sovietic, constructor al co­
munismului1*, „Trăiască prietenia 
romîno-sovietică".

In fața combinatului oaspeții sînt 
întîmpinați de tovarășii Constantin 
Tuzu, ministrul Metalurgiei și Con­
strucțiilor de Mașini, de direc­
torul general al combinatului, 
Nicolae Catană, de numeroși mun­
citori, ingineri și tehnicieni. In sa­
la pavilionului tehnic, oaspeții 
examinează macheta combinatului 
și a noului oraș muncitoresc Hune­
doara și li se prezintă datele prin­
cipale despre dezvoltarea acestui 
mare centru siderurgic și perspec­
tivele sale de viitor. Tovarășul 
Hrușciov se interesează de situația 
productivității muncii și, după ce 
ascultă explicațiile, spune : „ha- 
rașo".

Oaspeții parcurg apoi în mașini 
aleile interioare ale combinatului, 
străjuite de marile agregate si­
derurgice construite în anii puterii 
populare. Ei se opresc la oțelăria 
nouă și secția de laminoare. Tre- 
cînd prin fața cuptoarelor, dintre 
care unul intrat în funcțiune 
miercuri, oaspeții află că un singur 
cuptor de 400 tone produce azi o 
cantitate de oțel mai mare decît 
întreaga producție de oțel a Romî- 
niei burghezo-moșierești.

Pretutindeni oaspeții sînt înconju­
rați cu căldură de muncitori. Șeful 
delegației sovietice se întreține cu 
Teodor Caramanlis, prim topitor 
oțelar, cu tînărul Vasile Vereș, care 
face acum practica de inițiere pen­
tru a urma școala de calificare din 
cadrul combinatului, se interesează
de munca și viața lor.

După încheierea vizitei, N. S. 
Hrușciov și ceilalți membri ai dele­

Aspect din tribunele stadionului „Corvinul" In timpul marelui miting din oetatea siderurgiștilor

A

gației sovietice au semnat în cartea 
de onoare a combinatului. Din 
partea Comitetului regional Hune­
doara al P.M.R., Sfatului popular 
regional și a siderurgiștilor hune­
doreni, oaspeților le-au fost oferite 
daruri.

Părăsind combinatul, coloana de 
mașini trece prin orașul nou, unde 
au fost construite în ultimii ani 
sute de locuințe pentru harnicii 
muncitori ai Hunedoarei, și se în­
dreaptă spre noul stadion „Corvi- 
nul“. unde are loc un mare miting. 
Fluturînd stegulețe, agitînd buchete 
de flori, scandînd lozinci în cinstea 
prieteniei romîno-sovietice, zecile 
de mii de oameni ai muncii 
aflați în tribunele și pe tere­
nul stadionului salută cu însufle­
țire pe oaspeți. Acestei calde mani­
festări de prietenie i se alătură și 
numeroși cetățeni adunați pe dea­
lurile din jurul stadionului.

Se intonează imnurile de stat ale 
U.R.S.S. și R. P. Romîne. Mitingul 
este deschis de tov. Petru Furdui.

Rostesc cuvîntări de salut maistrul 
oțelar Ștefan Tripșa, Erou al Mun­
cii Socialiste, și Ion Dinu, inginer 
șef al C.S.H. pentru sectoarele de 
furnale.

Primiți cu puternice aplauze au 
luat cuvîntul tovarășii Ion Gheor­
ghe Maurer și Nikita Sergheevici 
Hrușciov.

In repetate rînduri cuvîntările 
au fost subliniate de puternice 
pvații și urale.

După miting, Comitetul regional 
de partid Hunedoara și Sfatul 
popular, regional au oferit la res­
taurantul „Corvinul** o masă în 
cinstea delegației sovietice.

A toastat tovarășul Petru Furdui, 
prim-secretar al Comitetului regio­
nal Hunedoara al P.M.R., pentru 
prietenia de nezdruncinat dintre po­
poarele romîn și sovietic.

N. S. Hrușciov a mulțumit pentru 
ospitalitatea și căldura arătată de 
poporul romîn cu care a fost întîm- 
pinat pretutindeni și a toastat pen­
tru conducerea Partidului Muncito­
resc Romîn și guvernul R. P. Ro­
mîne, pentru clasa muncitoare ro- 
mînă, pentru siderurgiștii hunedo­
reni, pentru toți oamenii care 
prin munca lor fac să înainteze so­
cietatea spre progres, spre comu­
nism.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a urat sănătate membrilor dele­
gației, mulți ani tovarășului N. S. 
Hrușciov,

De Ia Hunedoara oaspeții au ple­
cat cu trenul spre Lupeni. O mare 
mulțime de oameni i-a condus la 
gară. Răsună puternice urale și 
ovații pentru Partidul Comunist al 
Uniunii Sovietice, Partidul Munci­
toresc Romîn, pentru prietenia din­
tre cele două popoare. Și după ple­
carea trenului, pe străzile orașului, 
continuă să domnească o animație 
sărbătorească. Hunedorenii au trăit 
o zi de neuitat. (Agerpres)

Tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și Nikita Sergheevici Hrușciov răs­
pund uratelor mulțimii adunate pe stadionul din HunedoaraMai tare ca oțelul

Cînd trenul cu 
delegația de partid 
și guvernamenta­
lă sovietică, în 
frunte cu tovarășul N. S. Hrușciov, 
se îndrepta spre Hunedoara, la com­
binatul siderurgic de pe malul 
Cernei se înregistra o nouă victo­
rie : intrarea în funcțiune a celui 
de al șaselea cuptor Martin de la 
oțelăria nouă, cel de al treilea cup­
tor cu capacitate de 400 tone. Con­
structorii și siderurgiștii hunedo­
reni au muncit cu însuflețire pen­
tru darea în funcțiune a acestui 
important obiectiv, puternic animați 
de dorința ca încă înainte de sosi­
rea înalților oaspeți să elaboreze 
prima șarjă de oțel, șarjă dedicată 
prieteniei trainice, de nezdruncinat, 
cu poporul frate sovietic. Și au reu­
șit; al treilea cuptor de mare ca­
pacitate a început să producă.

Am avut prilejul să vizităm oțe­
lăria nouă, cu cîteva ore înainte de 
sosirea delegației. Locomotivele și 
mașinile de șarjare care alimentează 
cuptoarele erau pavoazate sărbăto­
rește. Primtopitorul Paul Orelt de 
la cuptorul nr. 6, sub conducerea 
căruia s-a elaborat prima șarjă, 
ne-a declarăt că este deosebit de 
fericit de faptul că locul său de 
muncă va fi vizitat de înalții oas­
peți. „Siderurgiștii — a spus el — 
sînt, mîndri că pot înfățișa succesele 
pe care le obțin în lupta pentru în­
deplinirea planului. Astfel, colecti­
vul de muncă de la laminorul de
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650 mm a realizat 
planul pe primul 
semestru cu 12 zi­
le înainte de ter­

men. Cu mult entuziasm și frumoa­
se succese au muncit și furnaliștii, 
muncitorii de la cocserie și din toate 
celelalte sectoare din combinat".

Cetatea oțelului a făcut o caldă 
primire delegației. De o parte și 
de alta a traseului pe care au tre­
cut membrii delegației sovietice și 
conducătorii de partid și de stat 
din țara noastră, mii și mii de oa­
meni, oamenii Hunedoarei noi. și-au 
exprimat din adîncul inimii senti­
mentele lor calde, prietenești pentru 
solii marelui popor sovietic, hotărî- 
rea de a lupta din toate puterile 
pentru socialism și pace.

Tovarășul Nicolae Catană, direc­
tor general al combinatului, a dat, 
în fața unei machete, o seamă de 
explicații în legătură cu organizarea 
producției și planurile de viitor. La 
o întrebare a șefului delegației so­
vietice, directorul combinatului a 
arătat că din 1945 și pînă în pre-

CONST. SÎRBU 
și B. BUZILĂ

(Continuare în pag. a 3-a)
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Pe inginerul Radu Vișan, agro­

nomul gospodăriei colective din sa­
tul Șerbești, raionul Piatra Neamț, 
e greu să-l poți găsi în timpul zilei, 
ca să discuți cu el. Nu stă locului 
o clipă. De-1 cauți la tarlaua de 
sfeclă de zahăr, unde se face răritul 
plantelor, afli că a plecat pe dea­
lul „Huci" să vadă cum merg le­
guminoasele însămînțate printre po­
mii din livada cea tînără. Cînd a- 
jungi acolo, ți se spune că s-a în­
dreptat spre tarlaua de porumb 
„cinci miistă“, ca să vadă cum se 
desfășoară prașila. De altfel, se în- 
tîmplă ca pe aici inginerul să trea­
că chiar de mai multe ori pe zi. Și 
nu e lucru de mirare.

Pentru ca să se obțină pe cele 
120 de hectare prevăzute cîte cinci 
mii de kilograme de porumb la hec­
tar, ochiul specialistului trebuie să 
stea în permanentă de veghe.

— Felul cum se prezintă cultura 
mă face să am toată încrederea în 
reușită — spune cu satisfacție in­
ginerul.

încrederea lui nu e fără temei. 
La îndemnul său. colectiviștii au în­
grășat bine terenul, l-au arat adînc 
din toamnă, au însămînțat cu ma­
șina numai semințe din soiuri de 
înaltă productivitate, iar cînd plan­
tele au avut 3-4 frunze, au dat cu 
sapa rotativă. Apoi, s-au mai fă­
cut o prașilă și încă una. Au tinut 
mult colectiviștii să efectueze la 
timp lucrările de întreținere. Asta 
îl bucură pe inginer.

— Nici cu densitatea la hectar 
nu am bătaie de cap, a ținut să ne 
asigure. Rezultatele i-au convins de 
partea cui este dreptatea.

Și agronomul ne povesti cum, 
anul trecut, a trebuit să depună 
multă stăruință ca să-i convingă pe 
colectiviști să părăsească practica 
veche de a lăsa porumbul rar. Cal­
culele concrete făcute, ca și expe­
riența brigăzii întîl, condusă de Mi-
hat Olani, au răsturnat credința

CU PLANUL
SEMESTRIAL 
ÎNDEPLINIT

48 ÎNTREPRINDERI 
DIN REGIUNEA PLOIEȘTI

SONDORII DE LA ÎNTRE­
PRINDEREA DE FORAJ PLO­
IEȘTI au îndeplinit planul pe 
primele 6 luni ale anului cu 8 
zile mai devreme. Acest succes 
se datorește extinderii metode­
lor avansate de lucru și îndeo­
sebi.

In 
care 
s-au 
torul

Zilele acestea au mai 
nit sarcinile de plan semestriale 
și alte 47 de întreprinderi din 
regiunea Ploiești. (Agerpres)

a forajului cu turbina, 
fruntea întrecerii socialiste 
se desfășoară între 
situat brigăzile de 
Liliești.

sondori 
la sec-

îndepli-

3 SECTOARE 
DE EXPLOATARE MINIERĂ
SECTORUL III AL MINEI 

LUPENI, cel mai mare sector de 
producție din Valea Jiului, a a- 
nunțat îndeplinirea planului se­
mestrial înainte de termen. Au 
fost realizate sarcinile planului 
la toți indicii. In această perioa­
dă, au fost date peste plan 
23 000 de tone de cărbune cocsi- 
ficabil. Randamentul a fost de­
pășit cu 400 kg pe post față de 
prevederile stabilite. Au mai fost 
realizate economii la prețul de 
cost în valoare de peste 300 000 
Iei.

Planul semestrial a fost înde­
plinit înainte de termen și de că­
tre SECTOARELE II DE LA 
EXPLOATAREA MINIERA PE- 
TRILA ȘI IV DE LA EXPLOA­
TAREA MINIERĂ ANINOASA.

6 ÎNTREPRINDERI
DIN DIRECȚIA PRODUSELOR 

FINITE DIN LEMN
Desfășurînd larg întrecerea so. 

cialistă, folosind rațional utilaje­
le și aplicînd în producție meto­
de înaintate de muncă, ȘASE 
ÎNTREPRINDERI APARȚINÎND 
DIRECȚIEI GENERALE A PRO­
DUSELOR FINITE DIN LEMN 
DIN CADRUL MINISTERULUI 
ECONOMIEI FORESTIERE și-au 
realizat, pînă la 21 iunie, sarci­
nile producției globale ce le re­
veneau pe primul semestru al 
anului. Printre acestea, se numă­
ră IPROFIL Bihorul-Oradea, 
IPROFIL Sighet, C.l.L. Reghin.

FABRICA DE CIMENT
DIN MEDGIDIA

Cimentiștii de Ia Medgidia au 
trimis constructorilor de la în­
ceputul anului și pînă în prezent 
16.000 tone ciment, precum și 
11.300 tone klinker peste plan. 
Participînd cu însuflețire la în­
trecerea socialistă, folosind la 
maximum capacitatea cuptoare­
lor, ei raportează că în ziua de 
20 iunie au îndeplinit sarcinile 
la producția globală pe întreg 
semestrul I.

FABRICA DE ȚEVI DIN ROMAN

■iiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiini-

în dimineața zilei de 21 Iunie 
muncitorii din schimbul III de la 
FABRICA DE ȚEVI DIN ROMAN 
au transmis 
schimbul 
veste ce 
bucurie : 
de plan 
anului cu zece zile înainte 
termen. Acest succes se datoreș­
te sporirii productivității orare a 
agregatelor, ca urmare a traduce­
rii în fapt a măsurilor prevăzute 
în planul M.T.O., a extinderii 
procesului de automatizare.

tovarășilor din 
care le-a luat locul o 
le-a umplut sufletele de 

îndeplinirea sarcinilor 
pe primul semestru al 

de

CURIE
împămîntenită cum că „rarul um­
ple carul”. Asigurînd o densitate de 
peste 45 000 de plante la hectar, a- 
ceastă brigadă a realizat o produc­
ție medie de 6 500 kg știuleți la 
hectar, sporind încrederea colecti­
viștilor în sfaturile agronomului.

Colectiviștii din Șerbești sînt 
mîndri de inginerul lor, îl stimează 
și-i prețuiesc munca și rezultatele. 
Ei știu doar că multe din succesele 
obținute în ultima vreme de gos­
podăria lor colectivă se datoresc și 
îndrumărilor și sfaturilor prețioase 
primite din partea lui. Anul trecut, 
au depășit producția planificată la 
sfecla de zahăr, cu 4 600 kg la hec­
tar, iar la floarea soarelui, cu 450 
kg la hectar. Veniturile mari — pes­
te 16 000 lei la hectar — obținute 
anul trecut de pe cele 20 ha culti­
vate cu legume, plantarea cu pomi 
a celor 35 ha terenuri neproductive, 
situate în pante, amenajarea iazu­
lui, pe care în primăvara aceasta 
l-au populat cu pește, constituie alte 
realizări dobîndite cu sprijinul a- 
gronomului.

Același ajutor prețios l-au primit 
colectiviștii și în ceea ce privește 
creșterea producțiilor în sectorul 
zootehnic. La îndemnurile lui, în­
grijitorii din brigada condusă de 
Mihai Dascălu acordă o mare aten­
ție respectării programului de grajd, 
aplicării unei furajări raționale, ad­
ministrării rațiilor alimentare în 
funcție -de greutatea și producția a- 
nirnalelor. Așa se și explică de ce 
în primele 5 luni ale anului aces­
ta, producția de lapte obținută de 
la vaci e de două ori mai mare 
decît cea realizată în perioada co­
respunzătoare a anului trecut.

Colectiviștii l-au îndrăgit mult pe 
inginerul lor. Mărturia acestei pre­
țuiri este respectul de care se bucu­
ră, interesul cu care colectiviștii 
s-au îngrijit să-i asigure condiții de 
viață șl de lucru cît mal bune. Pen­

Producem agregate
pentru hidroameliorații

ing. Andrei Popa 
directorul Uzinei de pompe 
mașini agricole din BucureștiȘi

noastră a realizat 
mare agregat de pompare 
pînă în prezent în țara 
agregat echipat cu pompă 
„Șiret 900“, care ridică 700

Uzina noastră 
produce un sorti­
ment variat de 
pompe ce se între­
buințează în cele 
mai diferite do­
menii. In ultima vreme, străduința 
noastră a fost îndreptată spre reali­
zarea unor caracteristici tehnico-e- 
conomice superioare la agregatele 
destinate lucrărilor de hidroamelio­
rații în agricultură, spre lărgirea și 
completarea sortimentului de pom­
pe pentru irigații și desecări. Ca 
urmare a acestei preocupări, în ul­
timii ani s-au livrat unităților a- 
gricole sute de pompe pentru iri­
gații.

După asimilarea fabricației pom­
pelor aviale de tipul „Dunărea**, s-a 
trecut la producția de serie și a unui 
alt tip de pompe pentru irigații și 
desecări, denumite „Brateș**, cu un 
debit variind între 300 și 4.200 de 
metri cubi pe oră, pînă ia înălțimi 
de 5—17 m. De mare importanță 
pentru dezvoltarea lucrărilor dc iri­
gații și de desecări este și faptul că 
de curînd uzina 
cel mai 
fabricat 
noastră, 
de tipul 
de vagoane de apă pe oră, la o înăl­
țime de peste 30 m.

Acordînd cea mai mare atenție 
sarcinilor sporite ce ne stau în față, 
ca urmare a încheierii colectivizării 
agriculturii în întreaga țară, s-a 
muncit mult pentru a realiza pri­
mele pompe submersibile, care pot 
scoate apa din puțuri cu o adîncime 
de 60 m, asigurînd un debit de 9.000 
de litri de apă pe oră.

Acest tip de pompă, din care s-au 
și livrat cîteva zeci, poate fi folo­
sit în instalații de pompare pentru 
alimentarea canalelor de irigații, 
pentru aprovizionarea cu apă a zo­
nelor secetoase, la evacuarea apelor 
subterane, pentru îmbunătățirea a- 
provizionării cu apă a animalelor 
din unitățile agricole socialiste.

Muncitorii, inginerii și tehnicienii 
uzinei noastre se străduiesc să îm­
bunătățească în continuare perfor­
manțele produselor ce le fabricăm, 
să dea agriculturii agregate de pom­
pare pentru irigații de un înalt nivel 
calitativ. Această preocupare 
sește oglindirea și în planul 
al uzinei noastre, în care un 
seamă îl ocupă asimilarea de 
gregate de pompare cu o tehnicitate 
ridicată. Chiar în cursul acestui an, 
gama pompelor submersibile va fi 
completată cu tipuri noi, care să 
poată scoate apa din puțuri forate 
la o adîncime de circa 150 m, ceea 
ce va contribui la rezolvarea pro­
blemei alimentării cu apă a regiuni­
lor în care pînza freatică se află Ia 
mare adîncime. Pentru a contribui 
și mai mult la darea în exploatare 

își gă- 
tehnic 
loc de 
noi a-

tru ca să poată să-șl consolideze și 
să-și valorifice cunoștințele dobîndi­
te pe băncile școlii, anul acesta in­
ginerul Radu Vișan a înființat pe 
tarlalele gospodăriei colective mai 
multe loturi demonstrative, pe care 
urmărește să experimenteze diferite 
soiuri de grîu și porumb, să arate 
importanța folosirii îngrășămintelor 
chimice, rolul polenizării artificiale, 
necesitatea realizării unei densități 
optime la hectar.

C. AZOIȚII 
corespondentul „Romîniei libere"
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Recoltează orzul
GALAȚI (de Ia corespondentul 

nostru). — Mecanizatorii de Ia gos­
podăria de stat Smîrdan, regiunea 
Galați, au început ieri recoltatul or­
zului de toamnă. Pe tarlaua unde

Noi unități de servire a populației
In vederea îmbunătă­

țirii activității de pres­
tări servicii pentru 
populație, rețeaua de 
unități cooperatiste se 
lărgește anul acesta 
simțitor. Numeroase u- 
nități au și fost date 
în iolosință. Astfel, de 
curînd în orașul Moi- 
nești din regiunea Ba­
cău, s-a terminat con­

strucția unui bloc unde 
au fost amenajate di­
verse centre de servire 
— frizerie, coafură, fo­
to, ceasornicărie, croi­
torie, lenjerie, încălță­
minte, șepcărie, repara­
ții de radio etc. De a- 
semenea, în regiunea 
Maramureș, la Satu 
Mare, s-a deschis o 
unitate foto, la Baia 
Mare alta de tăiat și

Procedee tehnologice avansate
Pentru realizarea unor țesă­

turi de calitate superioară, în țe- 
sătoriile de mătase s-au experi­
mentat și aplicat în ultimul timp 
o serie de noi procedee tehnolo­
gice avansate. Astfel, a fost apli­

i

a terenurilor su« 
puse inundațiilor, 
precum și pentru 
ridicarea produc-* 
tivității solului 
prin irigări, sorti-, 

mentul pompelor mari de irigații 
va fi completat în acest an cu pom­
pa 24 N.D.S. — care va ridica 600 
de vagoane de apă pe oră la 80 m 
înălțime. Problema irigației prin as- 
persiune ocupă, de asemenea, un loc 
însemnat în preocupările uzinei. Ea 
va sta în atenția noastră în anii 
următori.

Pentru aceasta, încă de pe acum 
sînt întocmite studii pentru reali­
zarea unui agregat modern cu per­
formanțe la nivelul tehnicii înain-, 
tate, agregat care trebuie să con­
cretizeze experiența acumulată pînă 
acum în direcția realizării agrega­
telor de aspersiune. Tot ca o preo­
cupare de seamă se numără și a- 
ceea a studiilor și pregătirilor ce se 
fac pentru începerea fabricației 
unor agregate de pompe cu debite 
foarte mari, care vor atinge circa 
22.000 m.c. pe oră, agregate desti­
nate echipării stațiilor de pompare 
pentru irigații și desecări.

în scopul ducerii la îndeplinire a 
acestor sarcini, ne-am analizat amă­
nunțit posibilitățile, iar pe această 
bază ne-am organizat mai bine pro­
ducția. Astfel, inginerii și tehnicie­
nii au sarcini precise în cadrul pla­
nului tehnic. Pentru evitarea unor 
eventuale neajunsuri în această 
muncă sau a unor rămîneri în 
urmă, săptărnînal se fac analize, iar 
acolo unde apar unele deficiențe se 
iau hotărîri de comun acord pentru 
lichidarea lor. Procedînd așa, avem 
garanția că planul tehnic va fi în­
deplinit. Tot în vederea traducerii 
în fapt a planului, a asimilării de 
noi produse, se acordă o mai mare 
atenție colaborării strînse dintre di­
feritele secții și servicii ale uzinei.

Consider că în ultima vreme am 
reușit să apropiem mai mult unul 
de altul aceste sectoare, să colabo­
reze mai Strîns. Colaborarea foarte 
apropiată dintre serviciul metalurg 
șef și sculărie, care au conlucrat 
pentru punerea la punct a utilaju­
lui de turnătorie necesar pompelor 
N.D.S. a făcut posibilă recuperarea 
rămînerii în urmă a turnării acestor 
pompe.

Colectivul nostru este preocupat 
în permanență de îmbunătățirea 
continuă a fabricației de agregate 
de pompare, astfel ca agricultura 
să aibă Ia dispoziție pompe din ce 
în ce mai perfecționate, cu un ran­
dament sporit, care să permită lu­
crătorilor din gospodăriile agricole 
de stat și țăranilor colectiviști să 
execute la timp și în cele mai bune 
condiții sarcinile de irigații și dese­
cări prevăzute în planurile de dez- 
voitare a agriculturii.

La întreprinderea „Textila Grlvi- 
ța“ din Capitală muncitorii, teh­
nicienii șl inginerii obțin impor­
tante succese în întrecerea socia­
listă. In clișeu : Marla Boriceanu 
și Florica Toma din brigada nr. 1 
de producție reușesc să realizeze 
o depășire de plan lunară de 
10-11 Ia sută, dînd în același 

timp produse de calitate.
Foto : MIHAI POPESCU

s-a recoltat orzul, s-au început de 
îndată și arăturile pentru însămin- 
țarea plantelor furajere în cultură 
dublă.

«iiiiiiiniiiiiiiiiiiiniiiiraniniiiiiiiiiiiiiiii—-----------------

geluit seînduri, la Sein; 
și Tg. Lăpuș, centre de 
reparații radio și arti­
cole electro-casnice, iai 
la Șomcuța Mare o uni­
tate de tapițerie.

In cursul anului 1962 
vor fi terminate încă 
33 de construcții desti­
nate unităților de ser­
vire cooperatiste și va 
începe executarea altor 
55.

cat procedeul de gofrare pe cale 
chimică a țesăturilor din relon la 
care se obține un efect de neșifo- 
nabilitate și aspect. Țesătoriile au 
și livrat unităților comerciale ar­
ticole din relon gofrat.
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în centrul prepcupărilor noastre

Creșterea producției agricole
Recenta sesiune a sfatului nostru 

popular a dezbătut multilateral și 
profund problemele dezvoltării agri­
culturii în raionul Găești. în centrul 
discuțiilor — la care âu luat parte, 
în afară de deputați, un mare nu­
măr dintre cei o sută de membri ai 
consiliului agricol raional — s-au 
situat problemele legate de sporirea 
producției culturilor de cîmp, cu 
precăda^e stăruindu-se asupra lo­
curilor cultivate cu „porumb 5000“, 
care însumează în raionul nostru 
2000 de hectare.

S-a arătat în discuții că, în ma­
joritatea unităților acestor culturi 
li s-au dat îngrășăminte naturale 
și, o dată cu prima prașilă, li s-au 
aplicat 40 de tone de îngrășăminte 
azotoase. La prima și la a doua pra­
șilă, s-a acordat de asemenea o 
mare atenție răritului, asigurîndu-se 
plantelor o desime medie de 35.000— 
40.000 plante la hectar.

La „loturile de 5000“, care sînt 
luate în seamă de brigăzi și de e- 
chipe fruntașe, în planurile de mă­
suri ale consiliului agricol raional 
se prevede efectuarea a cel puțin 
patru prașile. Această grijă deose­
bită pentru ca recolta planificată să 
fie nu numai realizată, ci și depășită 
o vădesc toate gospodăriile și în 
special gospodăriile „I. C. Frimu" 
din comuna Leordeni, „Drumul lui 
Lenin" din Jugureni, „1 Mai“-Mogo- 
șeni, „6 Martie“-Găești, care au 
cele mai frumoase loturi. Generali- 
zînd (ca o bună metodă de îngrășa- 
re suplimentară) folosirea urinei de 
la vite, numeroase unități, urmînd 
exemplul colectiviștilor din Jugu­
reni, organizează colectarea ei prin 
amenajarea unor gropi speciale în 
apropierea grajdurilor.

în momentul de față, potrivit 
prevederilor cuprinse în planul de 
măsuri al consiliului agricol raional, 
plan aprobat de sesiune, colectiviș­
tii supraveghează culturile spre a 
nu fi atacate de dăunători.

Un lucru nou și valoros, care a 
suscitat rodnice discuții în cadrul 
sesiunii, îl constituie, în acest an, 
extinderea culturilor intercalate, 
care cuprind pe întregul raion 
27.000 de hectare. Gospodăriile co­
lective „23 August" și „7 Noiem­
brie" din comuna Vișina, „1907“ din 
comuna Moșteni, „23 August" din

Șelaru au asemenea culturi pe mari 
suprafețe și le acordă o îngrijire 
specială, apreciind la justa ei valoa­
re această importantă rezervă de 
sporire a producției agricole.

Atenția acordată culturilor inter­
calate în porumb dovedește grija 
colectiviștilor pentru sporirea ran­
damentelor la fiecare hectar de 
cultură. Aceeași grijă se vădește și 
în cazul cultivării terenurilor din 
livezi îndeosebi cu cartofi. Acolo 
unde nu s-a putut pune cartofi, pe 
o suprafață de 1200 ha., s-a însă- 
mînțat porumb, borceaguri, trifoi. 
Experiența anului trecut — cind 
gospodăriile colective „6 Martie" și 
„Drumul belșugului" din Botești au 
obținut o recoltă bună prin cultiva­
rea cartofilor în livadă (14.000 kg. 
la hectar) și cea din Bogați — o re­
coltă de furaje masă verde între 
10—15.000 kg. la hectar — a îndem­
nat gospodăriile colective (și acest 
lucru este consemnat în planul con­
siliului agricol raional) ca în viito­
rul an toate suprafețele din livezi 
să fie astfel cultivate, știind că 
aceste recolte reprezintă între altele 
o serioasă contribuție la creșterea 
bazei furajere și, prin asta, la dez­
voltarea sectorului zootehnic.

în direcția valorificării terenuri­
lor, se îndreaptă și problemele cul­
tivării de arbuști fructiferi între rîn- 
durile de pomi, cit și preocuparea 
de a combate, prin arături cu plu­
gurile reversibile pe curba de nivel, 
erodările dealurilor, cultivîndu-le 
și plantîndu-le cu pomi.

Ținînd seamă că la elaborarea a- 
cestor măsuri și a altora au partici­
pat în mod nemijlocit cei ce mun­
cesc în unitățile de producție (din 
consiliul agricol raional fac parte 55 
de președinți de gospodării colecti­
ve, 31 de ingineri și fruntași în 
muncă), avem ferma convingere că 
ei nu numai că vor comunica hotă- 
rîriie luate, dar se vor strădui să 
le traducă în practică, conștienți că 
în acest fel contribuie la creșterea 
producției agricole, la dezvoltarea 
economică și organizatorică a gos­
podăriilor agricole colective din ra­
ionul nostru.

Ing. M. BALAN 
președintele consiliului agricol 

raional, Găești

Semnarea Acordului 
comercial și de plăți 

intre R. P. Romină 
și Republica Cipru 

în urma tratativelor care au a- 
vut loc la Nicosia, s-a semnat A- 
cordul comercial și de plăți între 
Republica Populară Romînă și Re­
publica Cipru.

în cadrul acordului, Republica 
Populară Romînă va livra Republi­
cii Cipru : tractoare, mașini-unelte, 
rulouri-compresoare, alte mașini și 
utilaje, produse din lemn, materiale 
de construcții, produse chimico-far- 
maceutice etc.

Republica Cipru va livra Republi­
cii Populare Romîne : lămîi, porto­
cale, grape-fruit, ulei de măsline, 
piei etc.

De curind, la Institutul de cercetări hortiviticole din Băneasa a 
fost dată în folosință o „casă de vegetație" construită din plăci de 
polisterin care rulează pe șine. în clișeu : Ing. Gh. Costan, can­
didat în științe, biologul Florența Vîrtosu și laboranții Ariana 
Vlad și Alexandru Florea, studiind procesul de nutriție la legume, 
viță de vie și pomi fructiferi, în urma folosirii îngrășămintelor 

chimice și a stimulatorilor.
Foto : MIHAI POPESCU

La Sibiu a intrat în funcțiune 
un antrepozit frigorific

----------------------------- iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii)------------------------------

La Sibiu a intrat în funcțiune un 
antrepozit frigorific cu o capacita­
te de depozitare de 3.000 tone. Tot­
odată, a inceput să producă și fa­
brica de gheață care are o capaci­
tate de 30 tone în 24 ore.

Noua unitate a industriei alimen­

tare este dotată cu utilaje moderne, 
în mare parte construite în țară.

Prin intrarea în funcțiune a an­
trepozitului din Sibiu se îmbunătă­
țește și mai mult aprovizionarea 
oamenilor muncii din regiunile 
Brașov și Hunedoara.

Acad. Tudor 
Arghezl a plecat în 
R. P. F. Iugoslavia

Miercuri seara a pă­
răsit Capitala acad. Tu­
dor Arghezi, președinte 
de onoare al Uniunii 
scriitorilor care face o 
vizită în R.P.F. Iugo­
slavia la invitația Uniu­
nii Scriitorilor Iugoslavi.

Premiere teatrale 
în Banat

Recent la Teatrul de 
Stat din Reșița s-a pre­
zentat a 8-a premieră a 
stagiunii cu piesa „Cred 
tn tine" de Vadim Ko- 
rostîliov în regia lui Eu­
gen Vancea iar la Tea­
trul de Stat German din 
Timișoara a avut loc 
premiera piesei „Spe­
ranța" de Hermman He- 
yermans, în regia lui 
Dan Nasta.

Expoziția copiilor
De mai multi ani Mu­

zeul „Bruckenthal" în 
colaborare cu secția de 
învățămînt a sfatului 
popular orășenesc Sibiu 
organizează cite o expo­
ziție de desene a copii­
lor din oraș. Expoziția 
din acest an deschisă 
la Școala medie nr. 
3 cuprinde circa 100 
de desene ale copiilor. 
Expoziția cuprinde și di­
ferite lucrări ale elevi­
lor școlii elementare de 
artă. Potrivit vîrstei, 
desenele înfățișează 
flori, aspecte din tabe­
rele pionierești, mani­
festații cu prilejul anu­
mitor zile festive, aspec­
te din munca practică.

Spectacol ' 
„Caragiale** 
la Caracal

Formația de teatru a 
Casei raionale de cul­
tură din Caracal a pus 
în scenă comedia „D-ale 
carnavalului" de Cara­
giale, cu care a prezen­

tat trei spectacole în 
oraș. în zilele ce urmea­
ză spectacole cu această 
piesă vor fi prezentate 
la Celar și Redea.

Simpozion
„I. L. Caragiale"

Secția de istorie lite­
rară a Societății de ști­
ințe istorice și filologice 
organizează pentru as­
tăzi, ora 18, un simpo­
zion „I. L. Caragiale". 
Cu această ocazie, vor 
lua cuvîntul: Șerban 
Cioculescu care va vor­
bi despre „I. L. Cara­
giale - omul" ; lector 
univ. Vicu Mîndra — 
despre „Caragiale des­
chizător de drumuri" și 
prof. Mihail Dragomî- 
rescu — despre „Valoa­
rea educativă a operei 
lui Caragiale".

Simpozionul are loc în 
sala de comunicări a 
Muzeului de istorie a 
orașului București din 
b-dul 1848 nr. 2.

Se construiesc 
noi școli

în raionul Călărași se 
vor mai construi în a- 
cest an 7 școli pentru 
învățămîntul de 8 ani cu 
36 de săli~, 6 școli a 4 ani 
cu 20 de săli și se vor 
mai adăuga încă 16 săli 
la școlile existente. Da­
torită sprijinului acordat 
de deputați, comitetelor 
executive ale sfaturilor 
populare comunale, s-a 
ajuns ca majoritatea lu­
crărilor să fie executate 
în proporție de 70—90 la 
suta. Pînă la începerea 
noului an școlar vor fi 
date în folosință două 
școli a 7 ani cu 12 săli 
de clasă în comunele 
Dragalina și Cacomean- 
ca și două școli a 4 ani 
cu 8 săli de clasă în co­
munele Vlad Țepeș și 
Ulmu.

Prin folosirea mate­
rialelor locale de care 
dispune fiecare comună 
(cărămidă, nisip, balast

și lemn) s-au făcut eca« 
nomii in valoare de cctk 
450.000 de lei față da 
prețurile din deviz. Prin, 
tre deputății care s-au 
evidențiat în muncă se 
numără și Dumitru 
Banu, Constantin Panait. 
Gheorghe Peicu, Andrei 
Apostol, Vasile Rusa. 
Petre Busuioc din comtn 
nele Cuza Vodă, Cacos 
meanca și Dragalina. W

Librărie 
cu autoservire 

la Călărași
Recent, Librăria Noas» 

tră nr. 1 din orașul C&- 
lărași a fost organizată 
ca librărie cu autoser­
vire — prima de acest 
gen în regiunea Bucu­
rești. Noul mod de vin- 
zare asigură condiții 
mai bune de consulta.
rea cărților, o prezen. 
tare mai frumoasă și o 
servire rapidă. Asemț. 
nea librării cu autoser­
vire se vor deschide sț 
la Giurgiu. Turnu MăgtH 
rele și Alexandria.

Teatrul Nafional 
în turneu 

la Oradea
ORADEA. — In ca» 

drul turneului intre, 
prins prin numeroase 
centre muncitorești și 
orașe din tară, cu pri- 
lejul aniversării lui I. 
L. Caragiale, Teatrul 
Național din București 
a prezentat ieri după 
amiază la Oradea un 
spectacol cu „Năpasta", 
iar seara a fost prezen. 
tată capodopera litera, 
turii noastre „O sct4. 
soare pierdută".

Continuîndu-și turneul 
la Oradea actorii din 
București vor prezenta 
un spectacol cu „D-ale 
carnavalului" precum și 
reprezentații cu „O 
noapte furtunoasă" și 
„Conu Leonida față cm 
reacțiunea".

------------------- illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll-------------------

*

C. T. C.

Sînt trei inițiale care desemnează 
un post de cea mai mare însemnă­
tate într-o fabrică: controlul tehnic 
de calitate. Problema calității a fă­
cut obiectul multor articole publi­
cate în paginile ziarului. în rîndu- 
rile de față, ne referim în mod spe­
cial la articolele „în magazine — 
numai mărfuri de bună calitate", 
și „Marca fabricii". La primul, 
care critica insuficienta grijă pen­
tru calitate dovedită de unele 
fabrici de confecții și de tricotaje 
din țară („Flacăra‘‘-Cluj, „Mondiala”- 
Satu-Mare, „I. C. Frimu''-Craiova, 
„Tricoul Roșu”-Arad, „Partizanul”- 
Bacău), Ministerul Industriei Ușoare 
ne-a răspuns următoarele:

„Materialul publicat a fost prelu­
crat cu colectivele întreprinderilor 
criticate. La fabricile de confecții, 
pentru fiecare schimb de lucru a fost 
numit un controlor principal de ca­
litate, care controlează prin sondaj 
loturile pregătite de secție pentru li­
vrare la magazine. Personalul C.T.C. 
a fost reinstruit și s-a instituit con­

trolul zilnic la mărfurile ce urmează 
să plece din fabrică".

Și la „Fabrica de faianță și sticlă” 
din Sighișoara, criticată în articolul 
„Marca fabricii" pentru ușurința cu 
care a trecut controlul tehnic peste 
o serie de produse de nuanțe dife­
rite, ni s-a comunicat, în amănun­
țime, măsurile luate.

Sperăm deci că, pe porțile fabri­
cilor vizate, vor ieși de acum îna- 

I inte, numai produse de bună cali­
tate.

Consumatorii 
sînt vinovați

Așa o fi oare 7 Fără îndoială că nu. 
Această explicație, dată în ultimă in­
stanță de sfatul popular al orașului 
Vaslui drept răspuns la sesizarea unui 
cititor al ziarului nostru, dovedește 
mai curind o atitudine greșită față 
de critică.

Despre ce era vorba în sesizare ?
Despre comportarea față de clienți 

a gestionarei Tania Nazarovici și a 
vînzătoarei Elena Luca, care — după 
ce se fac vinovate de favoritisme — 
refuză să pună la dispoziția publicu­
lui condica de sugestii și reclamații.

în aceste condiții, sînt oare vino­
vați consumatorii ? Chiar dacă mai 
există cite un cetățean nedisciplinat, 
vina în acest caz e ușor de stabilit, 
în primul rînd, sînt vinovate cele 
două lucrătoare din comerțul de stat, 
care nu respectă regulile generale de 
comerț. Dar nu in mai mică măsură 
sfatul popular orășenesc Vaslui, care 
caută să pună comportarea necivili­
zată a acestora pe seama cumpără­
torilor.

Cartea științifică

-IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

ȘTIRI S
f

• Echipa de fotbal Chemie Halle 
(R.D. Germană) și-a continuat turneul 
în țara noastră, jucînd joi la Cluj cu 
formația din localitate Știința. Fotba­
liștii clujeni au obținut victoria cu 
scorul de 1—0 (0—0). Punctul a fost 
înscris de Băluțiu. Duminică, Chemie 
Halle susține cu C.S.M. Reșița ultimul 
meci al turneului.

• Astăzi de la ora 15,30 pe șoseaua 
București—Urziceni se desfășoară fi­
nala campionatului republican de ci- 
clism-semifond pe echipe. Proba va 
măsura 100 km contra-cronometrului 
și va reuni la start puternicele echipe 
Dinamo, Olimpia, și Steaua, principa­
lele pretendente la titlul de. campioană.

• Azi, simbătă și duminică se va 
desfășura la Budapesta intilnirea in­
ternațională de șah dintre echipele se­
lecționate ale R. P. Ungare și R. P. 
Romîne. Meciul se dispută la 12 mese 
în două ture, ziua a treia fiind rezer-

> O R T I V E
vată partidelor întrerupte. Din echipa 
noastră, care a plecat joi spre Buda­
pesta fac parte V. Ciocîltea, T. Ghi- 
țescu, D. Drimmer. F. Gheorghiu, C. 
Radovici. B. Soos, O. Troianescu, N. 
Gunsberger, M. Pavlov, Alexandra Ni- 
colau, Margareta Teodorescu și Pere- 
voznic. Din echipa maghiară vor face 
parte printre alții marele maestru 
Barcza, maeștrii internaționali Haag, 
Honfi și Bilek.

• Intre 30 iunie si 8 iulie se va des 
făsura cel de-al 18-lea tur ciclist in­
ternațional al R. P. Ungare. Traseul 
competiției măsoară 1 400 km împăr­
țit în 8 etape. In afara celor 52 de 
alergători maghiari vor lua startul 20 
de cicliști de peste hotare reprezentînd 
echipele Dynamo Berlin. A.S.K. Lodz, 
selecționata orașului Novisad (Iugo­
slavia), o reprezentativă austriacă și o 
selecționată romînă.

„Sînt foarte juste observațiile cu 
privire la lipsa unor lucrări de popu­
larizare a unor momente importante 
din istoria patriei noastre. Vă infor­
măm că alături de colecția „Pagini 
din istoria universală", în care au 
apărut cîteva lucrări, există și o co­
lecție intitulată : „Pagini din istoria 
patriei", din care n-am reușit să scoa­
tem nici o carte în ultimii ani. Anul 
acesta, va apare „Anii furtunilor", o 
evocare a anilor din preajma înfiin­
țării P.C.R., iar în pregătire, avem 
două cărți: una despre lupta munci­
torilor reșițeni și alta despre 23 Au­
gust 1944".

în încheierea acestui răspuns infor­
mativ și totodată autocritic, trimis la 
articolul apărut în ziarul nostru sub 
titlul „Cartea științifică", Editura ști­
ințifică ne comunică că „își propune 
ca în viitor să scoată mai multe lu­
crări axate pe teme din istoria pa­
triei".

POȘTA JURIDICĂ
GRIGORE SĂNDULESCU din 

București întreabă dacă i se 
mai poate face completarea 
carnetului de muncă și de că­
tre cine.

RĂSPUNS : Potrivit dispozițiuni- 
lor de lege în vigoare, toate insti­
tuțiile centrale vor verifica, pină 
la data de 31 iulie 1962, modul în 
care unitățile au organizat în con­
tinuare după data de 30 iunie 1961, 
completarea și păstrarea carnetelor 
de muncă și vor lua măsuri cores­
punzătoare pentru ca să se asigu­
re respectarea prevederilor legale 
privind carnetul de muncă. Com­
pletarea carnetelor de muncă și în­
registrarea schimbărilor intervenite 
în situația angajaților pentru care 
s-a completat carnetul de muncă 
se vor face de către serviciile de 
personal.

Comisiile special instituite prin 
regulamentul pentru aplicarea De­
cretului cu privire la carnetele de 
muncă vor continua să activeze 
pînă la data de 31 martie 1963.

După această dată, verificarea 
actelor de vechime în muncă, pre­
cum și avizarea datelci pentru în­
scrierea în carnetul de muncă, se 
va face : a) de conducătorul unită­
ții pentru angajații din instituțiile

de stat, întreprinderi și organizații 
economice ale statului sau cele cu 
caracter obștesc și b) de către sec­
țiile raionale de recrutare și re­
partizare a forțelor de muncă pen­
tru sectorul cooperației meșteșugă­
rești și pentru angajații la persoa­
ne fizice

GOGU IONESCU, remizier la 
O.C.L. Aprozar Tudor Vladimi- 
rescu — București, întreabă 
dacă timpul muncit in această 
calitate i se consideră vechime 
utilă la pensie.

RĂSPUNS : Potrivit dispozițiuni- 
lor de lege în vigoare, activitatea 
depusă în muncă de către angajații 

| retribuiți cu cotă procentuală se 
i înregistrează în carnetul de muncă 
' și deci reprezintă vechime în mun- 
j că utilă la pensie, dacă se constată 
i că cel în cauză a avut continuitate 

în muncă, a desfășurat munca în 
cadrul programului de lucru al uni­
tății respective, indiferent dacă a- 
ceastă activitate s-a exercitat în 
incinta unității sau într-un alt loc 
admis de către aceasta.

In toate aceste cazuri, activitatea 
salariată a angajaților remizieri se 
înscrie în carnetul de muncă și 
deci reprezintă vechime legală în 
muncă, care intră în activitatea re­
cunoscută de lege pentru pensie.

Crește calificarea muncitorilor forestieri
în scopul asigurării valorificării 

superioare a masei lemnoase, Minis­
terul Economiei Forestiere a organi­
zat școlarizarea pe meserii a mun­
citorilor din exploatările forestiere. 
Astfel la centrul școlar Gurghiu, 
Regiunea Mureș-Autonomă Maghia­
ră, s-a deschis un curs de calificare

pentru sortatori frecventat de 40 de 
muncitori. La Curtea de Argeș s-a 
organizat școlarizarea a 35 de ascu­
țitori de pînze și scule tăietoare, a 
28 lucrători pentru aburirea cheres­
telei și a 24 pentru uscarea cheres­
telei.

------------------- illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll'

Pentru gospodăriile colective

Puncte de aprovizionare 
cu utilaje agricole

In numeroase stațiuni de mașini 
și tractoare au fost organizate 
puncte speciale de aprovizionare a 
gospodăriilor agricole colective cu 
mașini agricole, utilaje șl piese de 
schimb. Prin aceste puncte sau 
direct de la bazele de aproviziona­
re ale Consiliului Superior al Agri­
culturii, gospodăriile colective își 
procură diverse motoare, grupuri 
electrogene, pompe, tocători de nu­

treț și alte utilaje necesare meca­
nizării lucrărilor zootehnice sau 
altor lucrări agricole, precum și pie­
sele de schimb respective.

Pentru îmbunătățirea continuă a 
aprovizionării gospodăriilor colecti­
ve cu mașini și utilaje agricole vor 
fi luate măsuri pentru înființarea 
de noi puncte de aprovizionare în 
S.M.T. și în G.A.S.

(Agerpres).
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Nunta lui Figaro, 
19,30 : Teatrul de 
Operă și Balet al 
R.P-R. : Orfeu in 

1 JbAl Jet infern, 19,30: Tea­
trul Național „I. L.

Caragiaile" (sala Comedia) ; Anto- 
niu șl Cleopatra, 19,30 : Teatrul 
„C. I. Nottara" (sala Magheru) ; 
Scandaloasa legătură dintre D-I 
Kettle și D-na Moon, 20 : Teatrul 
„C. I. Nottara" (sala Studio) ; 
Băieții veseli, 20 : Teatrul „C. I. 
Nottara" (Teatrul de vară din par­
cul „N. Bălcescu") ; Mamou ret, 
19,30: Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra" ', Vorba revistei, 20 : Tea­
trul „C. Tănase" (sala Savoy) ; 
Șapte note potcovite, 20 : Teatrul 
„C. Tănase" (Grădina Boema) ; Vîn- 
zătorul de păsări, 19,30 : Teatrul de 
Stat de Operetă ; Ceskoslovenske 
atrakee, spectacol prezentat de cir­
cul din Praga, 20 : Circul de Stat.cui din Praga, 20 : Circul de

la o
Pa-

8

8

Sorisoare de 
necunoscută : 
tria. I. C. Frimu, 
Floreasca ; Aventu­
rile lui 
publica. 

Un om trece prin zid : 
Alex. Sahîa, Libertății, 
Duelul n-a avut loo 
Alecsandri, B. Delavrancea ; Focuri 
în munți: Lumina, Unirea, Volga. 
16 Februarie : Tot aurul din lume : 
Maxim Gorki : Bătrinul și marea : 
Central : Post-restant: Victoria. M. 
Eminescu. Aurel Vlaieu : Program 
special pentru copii — dimineața :

Kros : Re- 
E. Pavel; 
București. 
8 Martie ; 

Magheru. V.

Raze pe gheată (după amiază): 13 
Septembrie ; 1 Mai 1962, Banii au 
miros. Viata activă. Lupta contra 
silicozei, Pe scena de păpuși. Pen­
tru prima oară pe arenă : Tinjpuri 
Noi : Unde nu ajunge diavolul : Ti­
neretului : Comedianții: înfrățirea 
între popoare. Flacăra. Luceafărul; 
Toată lumea ride, cintă și dansează : 
8 Mai; Raze pe gheată : 1 Mai. 
Miorița ; învierea (ambele seri;) : 
Gh. Doja, 23 August ; Cavalerii 
teutoni: Cultural; Mexicul cintă : 
Alex. Popov ; Gardianul -. Grivlța ; 
Călătoriile lui Gulliver: V, Roaită; 
Carmen de la Ronda : T. Vladimi­
rescu ; Tom-degețelul: Munca : 
Cocoșatul: Popular ; Pompierul
atomic : Arta, G. Coșbuc, Olgț 
Bancic ; Melba : Moșilor ; Raidul 
vărgat: Donca Simo ; Agrafa albă : 
C-tin David, I. Pintilie : Austerlitz : 
Drumul Serii ; Departe de patrie : 
N. Bălcescu : Noaptea de ajun : G. 
Bacovia ; Șoferii iadului: 30 De­
cembrie.

GRĂDINI

Invlerea (ambele serii) : Stadionul 
Giulești. 23 August: Sorisoare de 
la o necunoscută : Stadionul Di­
namo. Progresul, I. C. Frimu : Due­
lul n-a avut loc 
Martie; Raze pe gheată 
tembrie.—Moșilor : 
Ronda 
degețelul 
munți : 
Roaită ; 1 
bertătii, 
blicii : 
Agrafa __ ____ _ ,__
oierul atomio: Olga Banele, Arta. 
Arenele Libertății.

Elena Pavel. 8 
13 Sep- 

Carmen de la 
Tudor Vladimirescu : Tom- 
1 : Donca Simo : Focuri în 
Unirea ; El Hakim : V. 
Un om trece prin zid : Li- 
Al. Sahia, Stadionul Repu- 
Comedianții : Luceafărul ; 
albă : Iile Pintilie ; Pom-

------------------------- ------------------------- iiiiiililliiiiiiiiiiliiuiiillilliliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiirniniiiiiiii-----------—-----------------------------------

Doborît și ucis de un automobil, 
la 29 mai 1945, Mihail Sebastian — 
care nu împlinise încă 38 de ani — 
lasă patru piese de teatru, patru ro­
mane, cît și o interesantă activitate 
de critic literar, gazetar, eseist și 
critic dramatic. Din această varieta­
te de preocupări, noua ediție în 
două volume, îngrijită și prefațată 
de V. Mîndra, a cules și ales ceea 
ce e valoros și definitoriu pentru 
cunoașterea exactă a scriitorului. O 
prefață amplă și amănunțită ne in­
formează asupra vieții și operei, re­
constituie complicatul proces de for­
mare artistic și ideologic, discută 
competent problemele pe care opera 
le ridică.

Născut la Brăila, în 18 octombrie 
1907, scriitorul ar fi avut deci, a- 
cum 55 de ani, Mihail Sebastian stu­
diază dreptul la București și de­
vine avocat și ziarist. Primul vo­
lum de proză (Fragmente dintr-un 
carnet găsit) îl publică în 1932, la 25 
de ani, după care urmează roma­
nele : „Femei" (1933), „De două mii 
de ani" (1934), „Orașul cu salcîmi" 
(1935, scris însă în 1931), iar în 1940, 
„Accidentul". Proza lui Sebastian 
este mai apropiată de jurnalul in­
tim decît de romanul propriu-zis, 
notația precipitată a unui erou, izo­
lat de societate, disprețuind viața 
burgheză, căutînd cu înfrigurare un 
ideal de viață, trecînd ușor de la 
exaltare la deprimare. Din această 
discuție febrilă a acestui însingurat 
cu sine însuși, sînt de reținut por­
trete și fragmente care vesteau de­
sigur un viitor romancier. Reținem 
în deosebi „Accidentul" (publicat în 
această ediție) și „Orașul cu sal­
cîmi". Editura pentru literatură a 
greșit neincluzîndu-1. „Accidentul" 
este aparent un roman de dragoste, 
în care eroul își analizează senti­
mentele mai întîi față de pictorița 
Ann, iar apoi, față de o fată ener­
gică și hotărîtă, Nora. Dar pe lingă 
faptul că interesul autorului pentru 
problemele sociale a crescut, o dată 
cu spiritul critic față de modul de 
viață burghez, se poate spune că în 
carte predomină preocuparea auto­
rului de a depăși acest mod sufo­
cant de viață, dorința spre un alt­

Mihail Sebastian:„OPERE"
ceva luminos și fericit, chiar dacă 
acest altceva e încă neclar. Ca pro­
zator, Mihail Sebastian merge pe 
drumul deschis de Camil Petrescu 
(pe care-1 prețuia mult) și Hortensia 
Papadat-Bengescu, adică al prozei 
de analiză a problemelor de con­
știință. Ca și Anton Holban sau 
G. M. Zamfirescu, el a murit la o 
vîrstă la care un romancier de abia 
începe să-și dea măsura talentului 
și experienței sale.

Mihail Sebastian deține însă un 
loc important în istoria literaturii 
romîne, în primul rînd ca drama­
turg : „Jocul de-a vacanța" (1936), 
„Steaua fără nume" (1943) și „Ultima 
oră" (1944) și-au cucerit de mult un 
renume temeinic nu numai în țară, 
ci și peste hotare. Dramaturgul a 
mai scris „Insula" (1944) și a mai 
dramatizat — excelent — cunoscu­
tul roman antifascist „Nopți fără 
lună" al americanului John Stein­
beck (de ce oare nici unul din tea­
trele noastre nu reia această zgu­
duitoare piesă ?). Admirator și — 
într-un anume mod — continuator 
al marelui I. L. Caragiale, Mihail 
Sebastian este după Camil Petrescu 
cel mai însemnat dramaturg al e- 
pocii dintre cele două războaie mon­
diale. Comediile sale, de o ironie 
voalată de melancolie, pornesc de 
la premisa că viața burgheză e urîtă, 
meschină, sufocantă, nedreaptă, că 
ea se opune aspirațiilor firești ale 
omului spre fericire. Personajele lui 
— profesori, mici funcționari — 
sînt oameni săraci, modești, aproa­
pe umili, dar care vor să trăiască 
demn, cinstit. Deși nici unul dintre 
ei nu atinge stadiul superior al re­
voltei, totuși ei resping cu toată 
ființa lor falsele valori ale societății 
burgheze, doresc cu toată puterea o 
viață demnă și fericită. Idealul lor 
este, firește, strimt, dar aspirația a-.

ceasta dureroasă spre bucurie rămî- 
ne o acuzație gravă împotriva unei 
societăți odioase și strîmbe. Perso­
najele negative ale pieselor sale — 
cinici, răi, brutali, proști — aparțin 
totdeauna lumii afacerilor, lumii 
burgheze, sînt exemplare odioase ale 
faunei capitaliste.

„Jocul de-a vacanța" este încer­
carea tristă a unor bieți funcționari, 
care au economisit cu umilință eroi­

că un întreg an pentru a putea pe­
trece un concediu plăcut. Intr-o 
vilă modestă, între brazi, Ștefan, 
Corina, Jeff, Bogoiu, încearcă să 
uite o viață dureroasă, rupînd toate 
legăturile cu acea lume : radioul și 
telefonul sînt stricate, poșta oprită, 
calendarul ascuns, toți doresc să se 
elibereze de amintirea unei existen­
țe apăsătoare. Acolo, între munți, 
prietenia, dragostea, fericirea par 
posibile, dar vacanța e scurtă, jocul 
de-a fericirea încetează, calvarul 
trebuie reluat de la început: nimic 
nu a fost rezolvat ! E o încercare 
emoționantă a eroilor lui Sebastian 
în posibilitatea, în dreptul omului 
la fericire : adolescentul Jeff, băr­
batul matur Ștefan, bătrinul Bo­
goiu, la douăzeci de ani distanță 
unul de altul, sînt stăpîniți de ace­
eași tipică, dar persistentă, dorință. 
E o iubire delicată și violentă a 
vieții, a bucuriilor elementare, pe 
care o exprimă — între alții — Na­
dia, rămasă cu a iți doi necunoscuți 
intr-o țară străină, fără bani, fără 
profesiune, fără nimic : „Nu știam 
că sînt aici singurul om viu. Dar

eu sînt vie, domnii mei, vie, mă au­
ziți ? Vie Și pentru voi. Vie cit trei, 
cît treizeci. Dacă vi s-a terminat 
viața, vă dau eu că am destulă (...) 
Viața asta n-o dau din mină — eă 
alta nu știu bine dacă mai găsesc. 
(...) Mergem oriunde. Mergem în 
circiuma lui Lopez și vom cînta a- 
colo. Vom cînta așa de tare, c-o să 
ne audă și surzii și-o să ne dea o 
bucată de pîine... fiindcă eu vreau 
să trăiesc. Fiindcă nu vreau ca soa­
rele, mîine dimineață, să răsară 
fără noi". („Insula", I, 265).

Aceeași aspirație oprită către fe­
ricire e reluată în binecunoscuta 
„Steaua fără nume" și transpusă 
simbolic. în micul tîrg provincial, 
viața e meschină, urîtă, înăbușitoa­
re. Profesorul Miroiu caută scăpa­
rea în izolarea de mediul burghez, 
iar pasiunile reprimate și le expri­
mă în interesul exagerat pentru as­
tronomie. Steaua pe care a desco­
perit-o, care nu are nume și care 
nu poate fi văzută nici cu instru­
mente optice, este desigur — un 
simbol, simbolul fericirii îndepăr­
tate, de neatins în acea lume, un 
ideal nepreicis, vag. O întîmplare 
neprevăzută aduce în casa profeso­
rului Miroiu o fată elegantă, pen­
tru o noapte ; idealul pare a se con­
cretiza, fericirea pare a primi un 
nume, dar Mona nu poate rămîne 
într-un tîrgușor obscur, alături de 
un intelectual sărac, ea pleacă a 
doua zi înapoi, în lumea ei de trîn- 
dăveală, de lux și de stupiditate. 
Miroiu va rămîne singur, sărac și 
va privi noaptea spre stele. E așa­
dar un refuz total al societății bur­
gheze, care nu duce însă la luptă, 
e o îndărătnicie în urmărirea feri­
cirii (de unde vitalitatea eroilor), 
dar și o resemnare în neputința de 
a o realiza (de unde tristețea ce

învăluie aceste piese). Dar în orfce A. 
caz, personajele lui Sebastian nu 'X* 
abdică de la principiile lor, ele nu 
acceptă falsele valori burgheze și 
dacă sînt slabe în fața forței capi­
taliste, ele rămîn calme și demne 
în refuzul lor definitiv.

Cea mai caragialească dintre toa­
te comediile triste ale lui Mihail 
Sebastian este „Ultima oră". Redac­
ția unui ziar de șantaj, biroul unui 
mare industriaș și biblioteca unui 
istoric. Ce au comun redacția lui 
I. D. Borcea și biroul lui G. Bucșan 
cu biblioteca pașnicului Alexandru 
Andronic ? Nimic. Dar pentru acești 
rechini ai presei și industriei—care 
nu pot înțelege că cineva se poate 
interesa și de altceva decît de afa­
ceri și care nu pot crede că cineva 
poate fi cinstit — apariția întîmplă-' 
toare a unui articol despre Alexan­
dru cel Mare într-un ziar nu poate 
fi decît un abil și teribil șantaj. 
Datorită intervenției pline de fante­
zie și simț practic al studentei 
Magda Minu ( la Sebastian, în timp 
ce bărbații sînt timizi și vioi, fe­
meile tinere sînt întreprinzătoare, 
active, tenace), blîndul Andronic îl 
infringe pe teribilul Bucșan. Este 
întîia oară, cînd un personaj al lui 
Sebastian acceptă lupta cu marele 
moloh capitalist. Piesa e seînteie- 
toare de vervă, de inteligență, în­
tr-o compunere strînsă, plină de 
fantezie și neprevăzut. „Ultima oră" 
e un atac direct la marea burghezie 
monopolistă și marchează astfel cla­
rificarea ideologică a scriitorului.

Democratismul, raționalismul și 
antifascismul său — cărora le stau 
mărturie numeroase și interesanta 
articole publicate în această ediție 
— l-au condus către mișcarea mun­
citorească pe care o cunoaște în 
ani; grei aj apăsării fasciste. Ca 
mulți alți intelectuali democrați, 
Sebastian se apropie de partid, co­
laborează la publicații ilegale etc. M 
O moarte neașteptată și cu totul 
prematură curmă tragic o evoluție 
ideologică și o operă care intraseră 
sub lumina unei stele ce avea un 
nume, steaua revoluției și a fericirii 
umane.

PAUL GEORGESCU
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VIZITELE DELEGAȚIEI DE PARTID Șl GUVERNAMENTALE A UNIUNII SOVIETICE
Marele miting de la Hunedoara

Salutînd pe tovarășul N. S. Hruș- 
ciov și pe ceilalți membri ai dele­
gației de partid și guvernamentale 
sovietice, pe tovarășul Gheorg’ne 
Gheorghiu-Dej și pe ceilalți condu­
cători ai partidului și statului nos­
tru care vizitează regiunea Hune­
doara, tov. Petru Furdui a spus: 
Oamenii Hunedoarei, acei care au 
ridicat cu brațele și cu mintea lor 
această cetate a metalului, acei care 
făuresc oțelul, doresc fierbinte să vă 
spună, dragi oaspeți, cit de profund 
prețuiesc ei prietenia dintre po­
poarele noastre, în prezent mai 
strinsă, mai puternică, mai trainică, 
decit oricind.

Urmărim cu o adîncă satisfacție 
strălucitele izbinzi pe care le cuce­
rește poporul sovietic sub conduce­
rea încercată a gloriosului Partid 
Comunist al Uniunii Sovietice creat 
de Lenin. Fiecare pas nou spre cul­
mile strălucitoare ale comunismului 
sporește măreția patriei sovietice. 
Ne sînt scumpe aceste izbinzi — 
a spus în ’ continuare vorbitorul — 
așa cum ne sînt scumpe propriile 
noastre înfăptuiri, deoarece ele slu­
jesc cauzei comune a socialismului 
și comunismului, slujesc cauzei co­
mune a păcii.

Poporul nostru își închină tot ta­
lentul, toate capacitățile sale crea­
toare operei de desăvirșire a cons­
trucției socialiste. Oamenii muncii 
de la noi desfășoară o vastă și în­
suflețită activitate pentru îndeplini­
rea cu succes a sarcinilor trasate 
de cel de-al III-lea Congres al 
partidului. Sintem bucuroși, stimați 
oaspeți, că v-am putut înfățișa roa­
dele muncii noastre entuziaste. Hu­
nedoara vă salută cu inima ei plină 
de căldură și privește cu neabătută 
încredere spre viitorul fericit pe 
care înaintează popoarele noastre.

Adresîndu-se tovarășului N. S. 
Hrușciov, Eroul Muncii Socialiste, 
Ștefan Tripșa, maistru oțelar, a 
spus :

Astăzi pentru a treia oară am 
marea bucurie să vă văd și să vă 
ascult cuvintele. Niciodată insă par­
că n-am resimțit o satisfacție atît 
de mare ca acum, cînd în orașul 
meu, aici unde trăiesc și muncesc, 
în numele tovarășilor cu care lu­
crez, vă pot ura din toată inima : 
„Bine ați venit pe plaiurile noastre".

Dorim, tovarășe Hrușciov; să vă 
simțiți bine printre noi, și să păs­
trați în amintire imaginea orașului 
nostru în plină dezvoltare.

Roadele prieteniei trainice care 
leagă popoarele noastre sînt mereu 
și tot mai puternic prezente în via­

ța și munca noastră. Sub conduce­
rea Partidului Muncitoresc Romîn, 
a Comitetului său Central în frunte 
cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, poporul nostru pășește ferm pe 
calea desăvîrșirii construcției so­
cialiste.

Orașul nou Hunedoara, uriașele 
lui agregate siderurgice, a spus vor­
bitorul în continuare, sînt mîndre 
vlăstare ale socialismului, care a 
triumfat în Republica Populară Ro- 
mînă.

Noi. cei care vă înconjurăm as­
tăzi cu toată căldura inimilor noas­
tre. dragi oaspeți, trăim cu intensi­
tate marea fericire că sintem oa­
meni ai acestei epoci in care patria 
noastră socialistă cunoaște o înflo­
rire fără precedent. Construcției so­
cialismului îi închinăm toate ener­
giile, tot elanul nostru, pentru că 
nu este fericire mai mare decît sim- 
țămîntul că tot ce ai mai bun în 
tine, poți dărui patriei tale, poți dă­
rui poporului, partidului nostru 
drag.

Experiența bogată a oamenilor 
sovietici care înalță grandioasele 
construcții ale comunismului este 
pentru noi. în practica activității de 
fiecare zi, un adevărat tezaur de în­
vățăminte. Ea ne este de un mare 
ajutor în munca noastră. Personal 
datorez multe din rezultatele obți­
nute îndrumărilor prețioase pe care 
le-am primit de la muncitorii mi­
nunați ca A. A. Lîsîh — maistru 
oțelar Ia uzinele din Zaporojstal și 
de la alții ca el, care mi-au împăr­
tășit cu drag experiența lor. Co­
lectivul in care lucrez aplică astăzi 
multe din metodele oțelarilor so­
vietici.

De oțelarii sovietici ne leagă 
puternice sentimente frățești. Prie­
tenia noastră este fierbinte ca me­
talul incandescent care iese din mii- 
nile noastre, ca oțelul creat de noi 
la Hunedoara sau de frații noștri de 
la Magnitogorsk.

Vă rugăm, tovarășe Hrușciov, a 
declarat în încheiere vorbitorul, să 
spuneți oțelarilor sovietici că oțela­
rii romini vor păstra ca o flacără 
nestinsă în inimile lor aceste senti­
mente. Așa ne învață partidul nos­
tru. Să întărim mereu prietenia cu 
minunății oameni sovietici, glorioși 
constructori ai comunismului.

Simțim o mare satisfacție — a 
spus în cuvîntul său tov. Ion Dinu, 
inginer-șef ai C.S.H. pentru sectoa­
rele de furnale — că ne cunoașteți 
orașul în care trăim și muncim, că 
vă putem arăta furnalele noi ale 
Hunedoarei socialiste, care au dat

în anul trecut în numai 61 de zile, 
întreaga producție de fontă a Ro- 
mîniei burghezo-moșierești din anul 
1938.

Astăzi „inima de oțel a țării”, 
cum ii spune orașului nostru, bate 
puternic. Se spune că faptele au 
limbajul cel mai convingător. Tot 
ceea ce este nou aici vorbește în 
acest limbaj despre elanul creator cu 
care poporul nostru, condus cu fer­
mitate de Partidul Muncitoresc Ro- 
min, înfăptuiește politica de indus­
trializare socialistă a țării. Arătin- 
du-vă succesele siderurgiștilor hune- 
doreni ne exprimăm in același 
timp bucuria și recunoștința pen­
tru sprijinul cu adevărat frățesc pe 
care l-am primit din partea po­
porului sovietic. La modernizarea 
furnalelor vechi, la construirea 
furnalelor noi de 450 și 700 m.c. 
mecanizate și parțial automatizate, 
cit și a furnalului de 1.000 m.c. ce 
urmează să intre în curînd în func­
țiune, noi am folosit în mare mă­
sură realizările științei și tehnicii 
siderurgiei sovietice.

La rugămintea colectivului nostru 
de furnaliști — a spus vorbitorul — 
constructorii de mașini din Lenin­
grad s-au angajat să execute cu 
două luni înainte de termen turbo- 
suflanta de 1.000 m.c., ceea ce ne va 
permite să pornim acest mare agre­
gat intr-un termen mai scurt și să 
producem peste plan o importantă 
cantitate de fontă. O astfel de înțe­
legere poate exista numai între 
prieteni, între frați.

Alături de specialiștii formați în 
institutele de invățămînt superior 
din țară, la noi lucrează și multe 
cadre care au studiat în Uniunea 
Sovietică și care și-au însușit pre­
țioasa experiență a siderurgiștilor 
sovietici.

Ca inginer îmi exprim admirația 
față de remarcabilele realizări do- 
bîndite de știința și tehnica sovie­
tică.

Poporul nostru desăvîrșește con­
strucția socialismului. Pe acest drum 
el înaintează ferm, în strinsă unire 
cu popoarele celorlalte țări socia­
liste. Prietenia și legăturile frățești 
internaționaliste statornicite intre 
statele socialiste sint o forță care 
accelerează mersul victorios al noii 
orînduiri.

Nu ne vom precupeți eforturile, 
a spus ing. Ion Dinu în încheiere, 
pentru ca, înfăptuind obiectivele 
stabilite de Congresul al Hl-lea al 
partidului, să facem patria noastră 
socialistă tot mai înfloritoare, tot 
mai puternică, contribuind astfel 
activ la întărirea forțelor păcii și 
progresului.

Cuvintarea tovarășului
Ion Gheorghe Maurer

Cuvîntarea tovarășului
Nikita Sergheevici Hrușciov

Scumpi tovarăși și prieteni,

Permitețl-mi să vă transmit dv., 
locuitori ai orașului siderurgiștilor, 
un călduros și frățesc salut din par­
tea oamenilor muncii din Uniunea 
Sovietică (Urale, aplauze). Dați-mi 
voie, de asemenea, să vă exprim 
recunoștința noastră sinceră pentru 
primirea călduroasă pe care ați fă­
cut-o delegației. Vreau să mulțu- i 
mese tovarășului Maurer și celor- ! 
lalți tovarăși care au vorbit aici. ! 
pentru cuvintele lor frumoase Ia ! 
adresa Uniunii Sovietice și a po­
poarelor țării noastre. Aș spune că 
ne simțim aici ca un oțelar la un 
cuptor Martin. Simțim căldură și 
bucurie. Căldură — de la sentimen­
tele dv. cordiale pentru poporul so­
vietic, pentru Partidul nostru co­
munist, iar bucurie de la conștiința 
faptului că o prietenie tare ca oțe­
lul leagă popoarele țărilor noastre. 
(Aplauze, urale).

După cite știu, oțelarii romini 
produc un oțel minunat. Știu insă 
că și metalul cel mai durabil se 
uzează cu timpul, pierde din tărie. 
Dar prietenia popoarelor, născută 
în focul luptelor de clasă împotriva 
exploatatorilor, călită în flacăra 
luptei pentru construirea socialis- ; 
mulul și a comunismului, este veș­
nică și de nezdruncinat. (Aplauze). I 
Ea nu numai că nu pierde din | 
forță, dar devine cu timpul tot mai 
tare. Și dacă în torentele de metal 
topit oțelarul vede cu ochii minții 
sale noi mașini și strunguri și se 
bucură că ele vor ușura și mai mult 
munca omului, vor face ca viața 
oamenilor să fie mai fericită, noi 
toți vedem în legăturile noastre 
trainice de prietenie prototipul ace­
lor relații minunate ce se vor sta­
tornici în viitor pentru vecie între 
toate popoarele globului, pămintesc. 
(Aplauze).

Cum să nu ne bucurăm, tovarăși, 
și să nu fim mîndri de ceea ce dă 
socialismul omenirii incă de astăzi 
șl de ce va aduce într-o măsură și 
mai mare comunismul. Cel ce stră­
bate minunata dv. țară vede Ro­
minia nouă industrială și cînd pri­
vim rezultatele muncii entuziaste a 
poporului, cînd vedem cu cît avînt 
se muncește în jurul nostru, ne 
bucurăm de succesele dv., de fru­
musețea vieții pe care a adus-o so­
cialismul.

Mi s-a spus că regiunea dv. ocupă 
unul din locurile de frunte în eco­
nomia națională a Rominiei. Aici 
subsolul este bogat în zăcăminte de 
cărbune și de minereuri de fier, 
munții sînt acoperiți de păduri care 
dau lemn de construcție, șesurile i

fertile dau țării recolte bogate. Cred 
însă că bogăția cea mai mare sînt 
oamenii liberi și fericiți, dv. dragi 
tovarăși, stăpini ai tuturor bogății­
lor pămîntuiui, truditori neobosiți și 
creatori ai valorilor materiale (A- 

| plauze, urale).
Recent, in Romînia s-a încheiat 

colectivizarea agriculturii. Din ex- 
! periență știm bine ce importanță 
j uriașă are această victorie și ne 

bucurăm din toată inima împreună 
i cu dv. (Aplauze). Este incontestabil 

că la această Înfăptuire v-ați adus 
aportul și dv. siderurgiștii. Oricine 
știe că fără metal, fără mașini nu 
poți să ari ogorul și nu poți strînge 
recolta. Așa dar, după cum meta- 
lurgiștii au nevoie de piinea cea de 
toate zilele, agricultorii au nevoie 
de metal transformat în tractoare, 
pluguri, semănători, iar acest metal 
îl dați dv. metalurgiștii. Dispuneți 
de o puternică tehnică modernă pe 
care o folosiți producind numai Ia 
combinatul dv. în 2 luni tot atîta 
fontă și oțel cît producea într-un 
an întreaga metalurgie a Romîniei 
burgheze. Nu este oare acesta un 
fapt impresionant, caracteristic pen­
tru uriașele schimbări pe care le-au 
săvîrșit puterea populară și parti­
dul comuniștilor pe pămintul roml- 
nesc ?

Dragi tovarăși, dv ne arătați rea­
lizările dv., ne povestiți despre suc­
cesele dv, dar desigur că vă intere­
sează și cum stau treburile Ia noi, 
în Uniunea Sovietică. Trebuie să vă 
spun că lucrurile merg bine (Aplau­
ze). Poporul sovietic muncește cu 
abnegație, îndeplinind hotăririlc 
istorice ale Congresului al XXII-lea 
al partidului. Programul de cons­
truire a comunismului adoptat de 
congres a devenit nu numai pro­
gramul de activitate al partidului, 
ci și programul de muncă și de 
viață al întregului nostru popor. 
(Aplauze). Noul program al parti­
dului a deschis in fața popoarelor 
Uniunii Sovietice orizonturile lumi­
noase ale viitorului comunismului. 
Dar bine înțeles, comunismul nu 
vine de la sine. El se creează prin 
munca asiduă a milioane de oameni. 
Ne așteaptă un viitor luminos și 
fericit. Credem în acest viitor și îl 
apropiem prin fiecare zi a muncii 
noastre. Am inceput să construim 
comunismul, societatea în care va 
exista o abundență de bunuri ma­
teriale și spirituale. încă in urmă­
torii 10 ani țara noastră va ajunge 
din urmă și va depăși în ce privește 
nivelul producției industriale Sta­
tele Unite ale Americii, cea mai 
dezvoltată mare putere a lumii ca­
pitaliste. (Aplauze). Peste 20 de ani

metalurgia noastră va atinge un 
nivel care va permite să se pro­
ducă circa 250 milioane de tone de 
oțel pe an. In felul acesta vom de­
păși cu mult actualul nivel al pro­
ducției de oțel din Statele Unite. 
Partidul nostru ia în prezent toate 
măsurile pentru ca încă în urmă­
torii ani agricultura Uniunii Sovie­
tice să satisfacă în întregime cerin­
țele crescînde ale populației.

Am desfășurat pe o scară nemai- 
intilnită construcțiile de locuințe. In 
numai cinci ani o pătrime din popu­
lația țării noastre a primit locuințe 
noi, bine amenajate. (Aplauze). Po­
porul sovietic are un prezent fru­
mos și minunate perspective de 
viitor. Aceasta nu înseamnă însă 
că nu avem de luptat cu greutăți. 
Există oameni aici care își închipuie 
că în Uniunea Sovietică au existat 
greutăți numai în anii primelor 
cincinale, după Marele Război pen­
tru Apărarea Patriei, iar în prezent 
cînd în țara noastră s-au desfășurat 
în toată amploarea forțele de pro­
ducție, nu mai pot și nu mai tre­
buie să fie greutăți. Firește, greu­
tățile noastre de acum nu seamănă 
nici pe departe cu cele din trecut. 
Dar pentru a atinge țelul dorit, noi 
trebuie să mai depunem multe efor­
turi. Trebuie să acceptăm și astăzi 
anumite sacrificii în interesul suc­
ceselor de miine. Nu trebuie să ne 
închipuim lucrurile ca și cum îna­
intarea spre comunism s-ar desfă­
șura fără învingerea unor greutăți, 
fără asperități și hopuri. înfăptui­
rea marilor planuri ale construcției 
comuniste cere de la oameni efor­
turi mari, cere hotărîrea de a birui 
greutățile care apar. Partidele co­
muniste nu cunosc țeluri mai înalte 
decît grija pentru interesele vitale 
ale popoarelor, pentru bunăstarea și 
securitatea lor. (Aplauze). Noi, co­
muniștii, nu am precupețit niciodată 
și nu vom precupeți eforturi pentru 
realizarea acestui țel.

Dragi tovarăși,
Ingăduiți-mi să vă mulțumesc 

incă o dată, din suflet, pentru pri­
mirea caldă, ospitalieră și să vă 
urez noi succese în muncă, pentru 
binele patriei dv. și a întregii co­
munități socialiste. (Aplauze, urale).

Trăiască metalurgiștii din Repu­
blica Populară Romină, detașament 
de frunte al eroicei clase muncitoa­
re romîne !

Trăiască oamenii muncii din Ro­
mînia frățească!

Să trăiască și să înflorească prie­
tenia frățească de nezdruncinat din­
tre popoarele Uniunii Sovietice și 
Republicii Populare Romîne. (Aplau­
ze furtunoase, urale prelungite).
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8 La bluming delegația a primit ? 
g explicații de la inginerul Nicolae g 
8 Șerb an. Oaspeții s-au oprit apoi la 8 
° una din liniile automate de la- | 

minare care au început să pro- g 
ducă de curînd. Intr-una din 8 
secții, tovarășul Hrușciov, intîl- | 
nind o femeie, a întrebat-o ce g 
muncă îndeplinește. Tanța Cor- 8 
doș a spus că este gospodină, ? 
dar a venit la locul de muncă g 
al soțului său cu dorința de a 8 
vedea și a saluta oaspeții sovie- ? 
tici.--------------------------------------- g

După marele miting care a 8 
avut loc pe stadionul din locali- | 
late, în fața a zeci de mii de g 
oameni, maistrul constructor 8 
Emeric Koty ne-a declarat: „Sînt | 
foarte bucuros că avem în mij- 8 
locul nostru pe tovarășul Hruș- | 
ciov, prieten bun al poporului g 
romîn, luptător neobosit pentru 8 
comunism. Am dori ca prin in- ? 
termediul oaspeților noștri să g 
transmitem poporului sovietic 
cele mai călduroase felicitări 
pentru marile realizări înfăptuite 
în construcția desfășurată a co­
munismului".

De asemenea, tovarășul Gh. 
Rădulescu, inginer șef al oțelă- 
riilor din combinat, care a stu­
diat în Uniunea Sovietică, ne-a 
spus: „Colaborarea noastră cu 
Uniunea Sovietică contribuie la 
continua dezvoltare economică a 
țării. Ne exprimăm dragostea - 
noastră față de oamenii sovietici, | 
alături de care mergem neabătut g 
pentru întărirea lagărului socia- 8 
list, a păcii".

Cuvîntările rostite la miting | 
8 au relevat trăinicia prieteniei 
ț romîno-sovietice. Cuvîntarea to­

varășului Ion Gh. Maurer și cu­
vîntarea tovarășului N. S. Hruș­
ciov au subliniat și mai puternic 
solidaritatea de granit a acestei 
prietenii cu vechi tradiții. Vor­
bind despre oțel și prietenie, to­
varășul Hrușciov a spus că oțelul 
este un metal dur, dar cu timpul 
și lui îi scade rezistența. Prietenia 
noastră însă se întărește și devi­
ne tot mai puternică.

Cine a asistat la grandioasa 
demonstrație de la Hunedoara, 
ca și pretutindeni pe unde a tre­
cut delegația sovietică, și-a putut 
da seama de un fapt incontesta­
bil;

„ nia g 
g tare
8 
8 
8
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acela că intr-adevăr priete- 
romîno-sovietică este mai 
decît oțelul.

CONST. SlRBU 
și B. BUZILĂ
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Dragi tovarăși,
Astăzi oțelarii Hunedoarei au deo­

sebita bucurie de a saluta în mij­
locul lor delegația de partid și gu­
vernamentală a Uniunii Sovietice, 
în frunte cu prietenul drag al po. 
porului romîn, luptător înflăcărat 
pentru pace și comunism, Nikita 
Sergheevici Hrușciov. (Aplauze, 
urale). Entuziasmul cu care sinteți 
primiți aici, ca și în celelalte locuri 
pe care le vizitați, dragi tovarăși 
sovietici, exprimă calda prietenie, 
stima purtată de întregul nostru 
popor față de popoarele Uniunii So­
vietice și încercatul lor conducător, 
Partidul Comunist. (Aplauze, urale).

însoțind în aceste zile pe oaspeții 
noștri, mi-am amintit din nou cu 
emoție de vizita făcută anul trecut 
în Uniunea Sovietică de către dele­
gația noastră de partid și guverna­
mentală, delegație condusă de to. 
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. 
(Aplauze, urale). întîlnirile de acum, 
ca și cele pe care noi le-am avut 
cu oamenii sovietici, arată că ace­
leași sentimente de solidaritate fră­
țească, prețuire reciprocă însufle­
țesc popoarele noastre unite în 
lupta pentru realizarea scopurilor 
lor comune, pentru socialism și co­
munism. (Aplauze, urale).

Hunedoara — uzina și orașul pe 
care le vizitați astăzi — reprezintă 
o întruchipare vie a marilor trans­
formări înnoitoare care au schim­
bat înfățișarea Romîniei în anii pu 
terii populare. Cine ar mai putea 
recunoaște acum în Hunedoara zi­
lelor noastre vechea Uzină de fier 
de acum două decenii, caracterizată 
printr-o tehnică înapoiată, cu cîteva 
furnale mici, care funcționau în 
unele perioade numai cu o cincime 
'din capacitatea lor ? In anii puterii 
populare, Hunedoara și-a înălțat 
mîndră fruntea spre soare. Noile 
furnale și cuptoare Martin de mare 
capacitate, laminorul, aglomerato 
rul, uzina cocso-chimică, hlumingul, 
construite aci în ultimii ani au fă­
cut din Hunedoara unul din cele 
mai importante centre ale produc 
ției de metal ale țării. Numai un 
singur cuptor de 400 de tone al 
Hunedoarei produce azi mai mult 
decît întreaga producție de oțel a 
Romîniei burghezo-moșierești.

La temelia schimbărilor petrecu 
te în intreaga noastră economie stă 
aplicarea consecventă de către parti 
dul nostru a politicii leniniste de 
industrializare socialistă a țării, de 
dezvoltare cu prioritate a industriei 
grele. Tocmai pe baza acestei poli­
tici a fost asigurată dezvoltarea ar­
monioasă. proporțională, a întregii 
economii naționale, ritmul ei de 
creștere continuu ascendent.

Industria siderurgică, după cum 
știți, este o ramură de impoi lanță 
hotăritoare pentru făurirea bazei 
tehnice - materiale a socialismului, 
partidul și guvernul nostru au luat 

măsuri pentru dezvoltarea ei neîn­
cetată. In afară de Hunedoara, în 
anii puterii populare au fost puse 
in funcțiune furnale și cuptoare de 
oțel noi, de mare capacitate, la com­
binatul siderurgic Reșița, marele 
laminor de țevi de la Roman, linii 
noi de laminoare de tablă subțire la 
Galați, laminorul de platine recon­
struit la „Oțelul roșu". Fabrica de 
țevi sudate București și altele. Tot­
odată, eforturile partidului și gu­
vernului au fost îndreptate cu per­
severență spre introducerea tehnicii 
noi în toate ramurile economiei, 
ceea ce a dus la creșterea continuă 
a productivității muncii și scă­
derea prețului de cost. Ca urmare 
a măsurilor luate, a muncii pline 
de abnegație a siderurgiștilor, la 
sfîrșitul anului trecut producția de 
fontă a țării noastre era de 3,4 ori 
mai mare decit in 1950, Iar aceea de 
oțel de 3,8 ori.

îndeplinind sarcinile trasate de 
Congresul al III-lea al Partidului 
Muncitoresc Romîn înălțăm la 
Galați o nouă cetate a oțelului, a 
cărei construcție a început cu spri­
jinul frățesc al Uniunii Sovietice, 
continuăm neabătut acțiunea de 
înzestrare a economiei noastre cu 
mașini și instalații dintre cele mai 
perfecționate, la nivelul tehnicii 
mondiale. Sintem convinși că prin 
munca lor fără preget, siderurgiștii 
hunedoreni, ca și ceilalți muncitori 
din ramura lor, vor înfăptui cu 
cinste sarcina trasată de partid de 
a da țării metal cît mai mult, de 
bună calitate și la un preț de cost 
scăzut.

Tovarăși,
înaintarea poporului nostru pe ca­

lea luminată de învățătura marxist- 
leninistă este considerabil înles­
nită de aplicarea creatoare de către 
Partidul Muncitoresc Romîn, potri­
vit condițiilor țării noastre, a învă­
țămintelor universal valabile cu 
prinse în tezaurul experienței Parti 
dului Comunist al Uniunii Sovietice. 
In prevederile mărețului program 
al Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice de construire a comunis­
mului, poporul nostru vede pe drept 
cuvînt imaginea zilei sale luminoa­
se de miine, a propriului său viitor. 
Epocalele realizări ale Uniunii So­
vietice, dezvoltarea vertiginoasă pc 
care o cunoaște economia ei națio­
nală, avîntu! creșterii bunăstării ce­
lor ce muncesc, forța cu care se 
revarsă energia clocotitoare a po 
porului sovietic, suflul nou ce stră 
bate întreaga viață economică, poli­
tică, socială a Uniunii Sovietice — 
toate acestea sint rodul hotărîrilor 
de importanță excepțională ale Con­
greselor al XX-lea și al XXII-lea 
ale Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice, al activității neobosite a 

Partidului Comunist, a conducerii 
acestuia de către Comitetul său 
Central leninist, în frunte cu emi­
nentul marxist-leninist, Nikita Ser­
gheevici Hrușciov. (Aplauze, urale).

Minunatele înfăptuiri ale Uniu­
nii Sovietice, cărora li se adaugă 
realizările popoarelor celorlalte sta­
te socialiste, sporesc forța de atrac. 
ție a socialismului asupra conștiin­
ței a zeci și zeci de milioane de oa­
meni de pretutindeni.

Influența socialismului în lume 
crește datorită faptului că el a inau­
gurat un nou tip de relații între 
state. In îndelungata sa istorie, ome­
nirea nu a cunoscut legături fră. 
țești, prietenești, între țări și po­
poare asemenea legăturilor de în. 
trajutorare reciprocă existente între 
țările marii familii socialiste. Re­
centa consfătuire a reprezentanților 
partidelor comuniste și muncitorești 
ale țărilor participante Ia Consiliul 
de Ajutor Economic Reciproc a evi­
dențiat nu numai succesele creatoa­
re fără precedent obținute de țările 
socialiste, ci și progresele de seamă 
realizate în domeniul perfecționării 
continue a diviziunii internaționale 
socialiste a muncii, contribuind la 
întărirea relațiilor de colaborare 
existente intre aceste țări, relații în­
temeiate pe respectarea indepen. 
denței și suveranității, pe egalitatea 
deplină in drepturi și avantaj re­
ciproc.

Pentru realizarea scopurilor lor 
constructive, țările socialiste au ne- 
voie de pace. De aceea, exprimînd 
voința popoarelor, Uniunea Sovie­
tică, țara noastră și celelalte state 
socialiste depun pe arena interna­
țională o activitate neobosită pen­
tru a apăra pacea lumii. (Aplauze 
puternice).

Drumul cel mai scurt și cel mai 
sigur pentru a înlătura războiul din 
viața societății și a asigura o pace 
trainică este dezarmarea generală 
și totală propusă de Uniunea Sovie­
tică. Pentru aceasta, mai trebuie 
înlăturate obstacole multe și grele. 
Sintem încredințați că prin efortu­
rile unite ale forțelor mondiale ale 
păcii se poate asigura ca în relațiile 
internaționale să triumfe rațiunea 
Viitorul va aduce noi și mărețe vic­
torii cauzei păcii și socialismului. 
(Aplauze).

Trăiască în veci marea prietenie 
a poporului romîn cu popoarele Uni­
unii Sovietice I

Trăiască gloriosul Partid Comu­
nist al Uniunii Sovietice, Comitetul 
său Central leninist in frunte cu 
tovarășul Nikita Sergheevici Hruș­
ciov I

Trăiască forțele unite ale popoare­
lor în lupta pentru asigurarea unei 
păci trainice pe pămînt 1

(Aplauze prelungite, urale).

La minerii din Valea Jiului
Joi după-amiază, mii de mineri îm­

preună cu familiile lor veniți la Lu- 
peni din tot bazinul carbonifer al 
Văii Jiului, au întîmpinat într-o at­
mosferă de puternic entuziasm de­
legația sovietică și pe conducătorii 
de partid și stat ai țării noastre.

Bătrînul oraș minier era împodobit 
ca în zile de sărbătoare cu steaguri, 
portrete ale clasicilor comunismului 
— Marx, Engels și Lenin, ale tova­
rășilor N. S. Hrușciov și Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, cu panouri pe care 
sînt înscrise urări închinate Parti­
dului Comunist al Uniunii Sovietice,' 
Partidului Muncitoresc Romîn, prie­
teniei de nezdruncinat romîno-sovie­
tice, unității mișcării comuniste și 
muncitorești internaționale.

In piața 6 August, unde s-a oprit 
trenul, oaspeții sînt întîmpinați de 
tovarășul Bujor Almășan, membru al 
C.C. al P.M.R., ministrul minelor și 
energiei electrice, de reprezentanți 
ai organelor locale de partid și de 
stat, ai organizațiilor obștești, ai con­
ducerii minelor din Valea Jiului 
precum și de vechi mineri pârtiei- 
panți la eroicele greve din 1929.

Tov. Lazăr David, prim-secretar 
al Comitetului orășenesc Petroșeni 
al P.M.R. adresează un călduros 
bun venit și cunoscuta urare a mi­
nerilor „noroc bun“.

Oaspeților li se oferă nenumărate 
buchete de flori. Ei se îndreaptă a- 
poi spre exploatarea minieră „6 Au­
gust". De o parte și de alta a străzii, 
care poartă numele lui Vitoș Ga- 
vrilă, primul miner căzut victimă a 
represiunii sîngeroase cu care re­
gimul burghezo-moșieresc a înnăbu- 
șit grevele minerilor, în curtea și 
în împrejurimile minei, se află o 
imensă mulțime de oameni — mineri 
fruntași în producție din cele mai 
importante exploatări miniere, stu- 
denți ai Institutului de mine din Pe­
troșeni, printre care și străini ce 
studiază în țara noastră. Ei fac oas­
peților o primire deosebit de entu­
ziastă. Ovațiile și aclamațiile nu 
contenesc minute în șir. Cuvintele 
„U.R.S.S., R.P.R. în veci prietene" 
sînt scandate repetat, minute în șir. 
Un mare număr de mineri, îmbră- 
cați în cunoscutele lor uniforme, 
transmit oaspeților salutul lor prin 
ridicarea lămpii de miner.

Oaspeții se opresc pe locul unde, 
cu 33 de ani în urmă, minerii din 
Lupeni, sub conducerea Partidului 
Comunist din Romînia, s-au ridicat 
la luptă împotriva exploatării capi­
taliste, a terorii, pentru pîine. pen­
tru libertate și o viață mai bună. 
In fața plăcii comemorative, ridica­
tă în amintirea celor căzuți în luptă, 
fac de gardă pionieri — fii de mi­
neri. Tovarășul Suder Wiliam, di­
rectorul general al Combinatului 
carbonifer Valea Jiului, evocă mo­
mente emoționante din trecutul glo­
rios de luptă al minerilor.

In Incinta exploatării carbonifere 
are loc apoi un miting.

Din mulțime se desprinde un grup 

numeros de pionieri care se urcă 
la tribună și înmînează oaspeților 
buchete de flori.

Vasile Feher, miner fruntaș, șef 
de brigadă, Nicolae Nicorici, directo­
rul exploatării miniere „6 August" 
din Lupeni, rostesc cuvîntări de sa­
lut.

Primiți cu aclamații înflăcărate, 
iau cuvîntul tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și N. S. Hrușciov.

In cuvîntarea sa, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej a vorbit 
despre relațiile trainice, frățești și 
unitatea indestructibilă a țărilor 
noastre, în cadrul marii familii so­
cialiste.

Arătînd că bazinul carbonifer al 
Văii Jiului este cunoscut nu numai 
prin importanța lui economică și 
munca harnică a destoinicilor mi­
neri, ci și prin tradițiile sale revo­
luționare, prin greva de la Lupeni 
care a înscris o pagină memorabilă 
in istoria mișcării muncitorești re­
voluționare din țara noastră, tova­
rășul Gheorghiu-Dej a relevat că 
atit in trecut, cit și in anii puterii 
populare minerii s-au dovedit unul 
din detașamentele de frunte ale cla­
sei muncitoare.

După ce a amintit starea grea, de 
neînchipuit, în care fuseseră aduși 
minerii de stăpinirea exploatatori­
lor și de războiul hitlerist, tovarășul 
Gheorghiu-Dej a arătat că partidul 
a sădit în inimile lor încrederea că 
Valea Jiului, pe care burghezia o 
transformase într-o vale a plîngerii, 
va deveni o vale a bucuriei. Prin 
munca rodnică și plină de abnega­
ție a minerilor, datorită măsurilor 
luate de partid și guvern, producția 
de cărbune a țării a sporit de trei 
ori față de anul 1938, iar condițiile 
de trai ale minerilor sînt cu totul 
altele. Ciștigurile lor au crescut con­
tinuu, mii de familii de mineri s-au 
mutat în locuințe noi.

In încheierea cuvîntării, tovarășul 
Gheorghiu-Dej și-a exprimat con­
vingerea că vizita delegației sovie­
tice va înscrie o nouă pagină 
luminoasă în cartea de aur a prie­
teniei romîno-sovietice, va contribui 
la întărirea continuă a unității de 
nezdruncinat a lagărului socialist, a 
mișcării comuniste internaționale, la 
consolidarea păcii în lume.

In cuvîntarea sa, N. S. Hrușciov 
a arătat că, fiind fiu de miner și 
muncind el însuși ca miner în tre­
cut, îi face o deosebită plăcere să se 
întilnească cu repiezcntanții unuia 
din detașamentele glorioase ale cla­
sei muncitoare a Romîniei socialiste 
— minerii.

Amintind că în Rusia țaristă și 
în Romînia regală minerii au avut 
aceeași viață plină de suferințe, 
N. S. Hrușciov a subliniat că lupta 
eroică a minerilor de la Lupeni din 
anul 1929 a primit în acel timp 
înalta apreciere a clasei muncitoa­

re internaționale și a transmis un 
salut cordial veteranilor grevei pre- 
zenți Ia adunare.

In continuare, vorbitorul a arătat 
că atunci cînd iți amintești trecu­
tul devii profund conștient de mă­
rețele transformări social-eoonomi. 
ce care au fost înfăptuite în R. P. 
Romînă în anii puterii populare. 
Orice om obiectiv care a vizitat Ro­
mînia, a spus N. S. Hrușciov, nu 
poate să nu vadă cît de mult a pro­
gresat țara în dezvoltarea econo­
miei șl culturii sale. Oamenii sovie­
tici se bucură în mod sincer de rea­
lizările remarcabile ale poporului 
romîn.

Faptul că Valea Jiului a fost 
transformată într-o vale a bucuriei 
stîrnește un sentiment de admirație.

N. S. Hrușciov a arătat că mem. 
brii delegației se bucură că exploa­
tările carbonifere romînești sînt în­
zestrate cu utilaj modern, fabricat 
în general în țară. Subliniind că 
numai creșterea producției și pro­
ductivității muncii asigură neînce­
tata ridicare a nivelului de trai, 
N. S. Hrușciov a arătat că pentru 
aceasta mașinile trebuie să fie mai 
bine stăpînite pentru a obține de 
la ele tot ceea ce pot da. Cu cît 
munca va fi mai bună, mai produc­

Festival de muzică sovietică
In studioul de concerte al radio- 

televiziunii a avut loc joi seara un 
festival de muzică sovietică prezen­
tat de orchestra simfonică a radio- 
televiziunii, sub conducerea dirijo­
rului Emanoil Elenescu.

Programul a cuprins Suita a II-a

----- îiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii-----

INFORMAȚII
Joi seara, ambasadorul R.P. Po­

lone la București, Janusz Zambro- 
wiez, a oferit un cocteii cu prile­
jul prezenței în țara noastră a de­
legației Comitetului pentru proble­
mele tehnicii din R. P. Polonă.

Au participat reprezentanți ai 
Comitetului pentru tehnica nouă, ai 
Ministerului Metalurgiei și Con­
strucțiilor de Mașini, funcționari su­
periori din Ministerul Afacerilor 
Externe, cadre didactice, ingineri, 
cercetători.

★
La Institutul de Inframicrobiologie 

al Academiei R.P.R. a fost realizat 
un nou vaccin antirabic metalizat. în 
același timp s-a elaborat o metodă 
foarte rapidă de diagnosticare și s-au 

tivă, cu atît poporul va fi mal bo­
gat, va trăi mai bine.

In țările socialiste — munca a de­
venit stăpînă. Și în alte țări, a spus 
în încheiere N. S. Hrușciov, popoa­
rele, mai devreme sau mai tîrziu 
vor ajunge la aceasta.

In timpul cuvîntărilor, de pretu­
tindeni răsună aplauze furtunoase, 
urale și ovații puternice. La sfîrșit, 
tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și 
N. S. Hrușciov își strîng mîinile cu 
căldură.

După miting, primul secretar al 
Comitetului orășenesc Petroșeni al 
P.M.R. le înmînează cîte o cască de 
miner.

In sala de festivități a exploatării 
miniere din Lupeni are loc apoi o 
întîlnire prietenească cu vechi mi­
neri participant la greva din 1929 
și cu fruntași în producție. Șeful 
delegației sovietice se întreține cu 
ei cordial, se interesează de condiții­
le de muncă și viață ale minerilor, 
de succesele lor în producție. Tova­
rășilor Hrușciov și Gheorghiu-Dej li 
s-au oferit în dar cîte un costum de 
miner și machete ale unui abataj din 
mină.

După ce și-au luat rămas bun de 
la mineri, oaspeții au părăsit Lupe- 
nii cu trenul.

(Agerpres)

de balet „Romeo și Julietta" și aria 
lui Kutuzov din opera „Război și 
pace" — solist Petre Ștefănescu 
Goangă — de Prokofiev, Concer­
tul pentru pian, trompetă și orches­
tră — soliști Maria Cardaș și Gheor­
ghe Bucătaru — și Simfonia I de 
Șostakovici. (Agerpres) 

efectuat studii diverse asupra acestei 
boli.

★

Ieri a sosit în Dortul Constanta mo­
tonava sovietică .Litva" din Odesa. 
Modernul vas de pasageri, cu deplasa­
ment de 4.870 de tone efectuează. în- 
cepînd din luna iunie, curse perma­
nente pe Marea Neagră și Mediterană, 
făcînd escală la Constanta de trei ori 
in fiecare lună.

4

în regiunea Oltenia funcționează în 
prezent 49 centre de radioficare ale 
căror rețele cuprind 189 localități Din­
tre acestea. 24 de centre transmit 
emisii locale proprii In ultimii 7 ani 
numărul abonaților la stațiunile de 
radioficare din regiune a crescut cu 
35.800,
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Unitate de monolit, coeziune, frăție

MOSCOVA 21 Corespondentul A- 
gerpres transmite : .Munca pentru 
binele poporului aduce bucurie și 
fericire" astfel este intitulată prima 
pagină a ziarului „PRAVDA" din 
21 iunie consacrată în întregime im­
presiilor corespondenților ei despre 
Republica Populară Romînă și cu­
vîntările rostite de tovarășii N. S. 
Hrușciov și N. Ceaușescu la Onești.

„întregul p““
rul, trăiește în aceste zile de neuitat 
sub semnul 
cordiale, cu _ . 
guvernamentală sovietică în frunte 
cu N. S. Hrușciov. Pe străzile Bucu- 
reștlului, în fiecare oraș și orășel, 
în stațiile de cale ferată, peste tot 
pe unde trec oaspeții sovietici, mul­
țimi de oameni se adună pentru a-i 
saluta pe solii poporului sovietic. A- 
ceste întîlniri arată cit este de pu­
ternică și de nezdruncinat prietenia 
romîno-sovietică".

Iată cum descrie ziarul „PRAV­
DA" centrul industrial din regiunea 
Bacău vizitat de delegația sovieti-

popor romîn, scrie zia-

întîlnirilor emoționante, 
delegația de partid și

că : „Puterea populară * transfor­
mat Moldova ca în basme, a pus 
bogățiile ei în slujba socialismului. 
La Borzești s-au înălțat construc­
țiile unei termocentrale puternice. 
In locul satului Onești a crescut un 
nou oraș socialist cu o populație de 
peste 45 000 de oameni. In valea rîu- 
lul Trotuș s-au ridicat mari între­
prinderi moderne: combinate de 
produse chimice și cauciuc sintetic, 
o rafinărie. Panorama elegantelor 
construcții ce se profilează pe fun­
dalul Carpaților albăstrii care se 
zăreso în depărtare este minunată".

Și corespondenții „IZVESTIEI" 
descriu în termeni sugestivi: „Onești, 
orașul „marii chimii", o mărturie 
vie a transformărilor economice din 
anii puterii populare".

„La poalele Carpaților pe unde 
își poartă apele Trotușul, scriu ei, 
s-au învecinat multă vreme satele 
Onești și Borzești liniștite, nebă­
gate în seamă și sărace, ca de altfel 
întreaga Moldovă. Cine s-ar fi pu­
tut gindi că ele vor deveni cu

timpul centrul „marii chimii" a Ro- 
mîniei ? Astăzi am văzut aici în 
gară lungi garnituri de tren gata de 
drum. Pe cisterne și pe vagoane e- 
rau scrise locurile de destinație : 
Uniunea Sovietică, Cehoslovacia, 
Bulgaria, Polonia, R. D. Germană".

Cuvintele „prietenie", „frăție" re­
vin în titlurile tuturor reportajelor 
despre vizita delegației de partid și 
guvernamentale a Uniunii Sovietice 
în frunte cu N. S. Hrușciov, „Căl­
dură, bucurie, frăție" („TRUD"), „U- 
nitate de monolit, coeziune, frăție" 
(„IZVESTIA"), „Pe pămîntul Romi- 
niei frățești" („MOSKOVSKAIA 
PRAVDA"), „Căldura inimilor fră­
țești" („SELSKAIA JIZN") — sînt 
cîteva din titlurile sub care au apă­
rut joi în presa sovietică relatările 
despre desfășurarea vizitei.

Ziarele publică, de asemenea, in. 
formații despre ecoul produs în 
străinătate de vizita delegației con­
duse de tovarășul N. S. Hrușciov și 
de cuvîntările rostite cu acest prilej.

O dezbatere nejustificată

Ecoul în presa internațională
VARȘOVIA 21. — Corespondentul 

Agerpres transmite: Sub titlul 
„N. S. Hrușciov în mijlocul munci­
torilor romîni din industria chimi­
că", ziarul „TRYBUNA LUDU" pu­
blică în pagina întîi un reportaj pe 
trei coloane în care informează 
despre desfășurarea călătoriei de­
legației sovietice prin țara noastră. 
Ziarul reproduce aprecieri făcute 
de N. S. Hrușciov la Borzești des­
pre succesele poporului romîn în 
munca sa pașnică, despre dezvolta­
rea industriei chimice romîne și 
despre legăturile strînse și schimbul 
de experiență dintre Republica 
Populară Romînă și Uniunea So­
vietică.

„TRYBUNA LUDU" publică, de 
asemenea, extrase din cuvîntările 
rostite de tovarășul 
Gheorghiu-Dej și N. S. Hrușciov la 
mitingul de la uzinele Grivița Ro­
șie. Sînt scoase în evidență cuvin­
tele tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej 
despre politica externă de coexis­
tență pașnică, colaborare și priete­
nie între toate popoarele, precum și 
aprecierile făcute de tovarășul 
N. S. Hrușciov despre politica im­
perialismului american.

Toate celelalte ziare centrale care 
apar la Varșovia publică informații 
amănunțite despre desfășurarea 
Vizitei și expuneri ale cuvîntărilor 
rostite.

Gheorghe

s-au desfășurat cele mai mari greve 
conduse de comuniștii din Romînia 
împotriva guvernului regal. Mulți 
muncitori și-au pierdut viața în tul­
burările care au avut loc".

Ziarele „DIE WELT", „FRANK­
FURTER ALLGEMEINE" și altele 
au publicat, de asemenea, informații 
despre vizită.

★
DAMASC 21 (Agerpres). — Zia­

rele siriene își informează zilnic ci­
titorii despre vizita delegației de 
partid și guvernamentale a Uniunii 
Sovietice la București. Cu acest 
prilej ziarul „DIMACHK" arată că 
Romînia de azi este ~ ‘ 
marșului triumfal al 
Munca 
transformat-o 
din punct de 
agricol.

creatoare a 
într-un 
vedere

o imagine a 
socialismului, 
poporului a 
stat dezvoltat 
industrial și

★
(Agerpres). — într-o 

specială din Bucu- 
“ își informea-

★
BONN 2! (Agerpres). — Presa 

Vest-germană rezervă un spațiu larg 
informațiilor despre vizita delega­
ției de partid și guvernamentale so­
vietice în țara noastră. Ziarul „SUD- 
DEUTSCHE ZEITUNG" a publicat 
o corespondență în care descrie pri­
mirea făcută da bucureșteni lui 
N. S. Hrușciov.

„întreaga populație a Bucureștin- 
lui părea să fie pe drum la această 
oră matinală. In fața gării au fost 
rostite sourte cuvintărl de salut, In 
care cel mai des s-a repetat cuvin- 
tul „prietenie", termen adecvat pen­
tru relațiile dintre cele două țări".

Ziarul arată că Romînia a cunos­
cut In ultimii doi ani un ritm de 
creștere de 16 la sută, cel mai Înalt 
ritm de dezvoltare înregistrat de 
vreun stat socialist

în Informația despre mitingul de 
la uzinele „Grivița Roșie", ziarul 
scrie, printre altele: „Uzina In care 
a vorbit Hrușciov a fost locul unde

LONDRA 21 
corespondență 
rești, ziarul „TIMES' 
ză cititorii despre vizita delegației 
de partid și guvernamentale a 
U.R.S.S. în frunte cu N. S. Hrușciov 
în Republica Populară Romînă. .

„Drapelele șl portretele, lozincile 
salutând prietenia romîno-sovietică 
și crinii albi ai mulțimii care a ve­
nit pe bulevardele ce duc spre gară 
au dat evenimentului o atmosferă 
festivă, se spune în reportaj. Cînd 
trenul delegației sovietice a intrat 
în gara Băneasa, domnul Hrușciov 
a coborît vesel și a schimbat calde 
strîngeri de mină și îmbrățișări cu 
domnul Gheorghlu-Dej și cu alte 
înalte oficialități... Vizita, a spus 
domnul Gheorghiu-Dej, va fi o ade­
vărată sărbătoare a prieteniei sin­
cere, o nouă și strălucită manife­
stare a unității de 
lagărului socialist 
Coexistența pașnică, 
nerală șl totală și 
problemelor internaționale sînt o- 
blectîvele comune ale politicii ce­
lor două țări pentru oare ele vor 
depuno eforturi pînă cînd rațiunea 
va triumfa".

în încheierea corespondenței se 
subliniază că „in ultimii ani Romi- 
nla a făcut progrese economice con­
siderabile și In prezent se bucură 
de cel mai înalt ritm de creștere in­
dustrială".

nezdruncinat a 
In ansamblu, 

dezarmarea ge- 
reglementarea

★
NEW YORK 21 (Agerpres). — 

Ziarul „NEW YORK TIMES" publică

O cuvintare a lui Walter Ulbrîcht
BERLIN 21 (Agerpres). — La 20 

iunie, la Berlin a fost dată publicității 
cuvîntarea rostită de Walter Ulbricht, 
prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., pre­
ședintele Consiliului de Stat al 
R.D.G. la Congresul național al R.D.G., 
care a avut loc zilele acestea la 
Berlin.

Dezbaterea largă de către întregul 
popor a documentului național „Sar­
cina istorică a R.D.G. și viitorul Ger­
maniei", adoptat la Congres, a spus 
W. Ulbricht, a întărit R.D.G. și uni­
tatea moral-politică a cetățenilor ei.

W. Ulbricht a calificat ca absolut 
nerealiste cererile occidentale privi­
toare la crearea unei comisii străine 
de control asupra căilor 
cație ale R.D.G.

De mulți ani R.D.G. 
căile de comunicație pe
uscat. Ar fi absurd și totodată ar în­
semna o nesocotire a suveranității 
R.D.G. dacă o comisie formată din 
reprezentanții a 13 state ar exercita 
funcțiile de control pe teritoriul Re­
publicii Democrate Germane.

Un rezultat pozitiv al tratativelor

de comuni-

controlează 
apă și pe

dintre guvernele U.R.S.S. și S.U.A. 
ar contribui la slăbirea încordării in­
ternaționale și a încordării din Ger­
mania, a declarat W. Ulbricht. Acest 
lucru ar fi de un mare folos pentru 
desfășurarea mai departe a tratative­
lor cu privire la încetarea experien­
țelor atomice și la dezarmare.

Vorbind despre relațiile dintre cele 
două state germane, W. Ulbricht a 
declarat: interesele naționale co­
mune cer de asemenea să fie lichi­
dată scindarea națiunii, să fie reali­
zată o înțelegere între cele două state 
germane, ca ele să coexiste pașnic și. 
să colaboreze în cadrul unei confe­
derații.

Vorbind despre Consfătuirea de la 
Moscova a reprezentanților partide­
lor comuniste și muncitorești din ță­
rile membre ale Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc, W. Ulbricht a 
subliniat că aceasta a avut o mare 
importanță pentru întărirea și dez­
voltarea economiei naționale a țări­
lor membre ale Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc în interesele asi­
gurării păcii și bunăstării popoarelor.

De curlnd, mun­
citorii fabricii de 
radium din Olen 
(Belgia), au decla­
rat grevă, cerînd 
mărirea salariilor 
și îmbunătățirea 
condițiilor de mun­
că. In fotografie : 
pichete de grevă 
ocupă străzile ce 
duc la labrica de 
radium din Olen

sub semnătura lui Paul Underwood 
o corespondență din București intitu­
lată „Hrușciov începe convorbirile 
în Romînia". Amplul reportaj con­
sacrat sosirii delegației de 
guvernamentale a U.R.S.S. 
noastră are subtitlurile „Se 
ză dezvoltarea economică", 
mea îl aclamă pe Hrușciov".

„Mîndri de propășirea lor econo­
mică care i-a făcut să înregistreze 
cei mai ridicați indici de dezvoltare 
din Europa răsăriteană, scrie Un­
derwood, romînii au dorit în mod 
evident să-i arate domnului Hruș­
ciov unele aspecte ale programului 
lor de dezvoltare".

în reportaj se arată că în cuvîn- 
tarea rostită la mitingul din fața 
gării Băneasa, N. S. Hrușciov „a ex­
primat mulțumiri pentru invitația de 
a veni în Romînia, a dus elogii con­
ducerii Partidului Muncitoresc Romîn 
și a declarat că prietenia 
romînă se întărește și se 
necontenit".

Agenția ASSOCIATED 
transmis sub semnătura 
dentului ei special, Hans 
informații despre locurile vizitate de 
delegația de partid și guvernamen­
tală a U.R.S.S. aflată în țara noas­
tră. După ce amintește „despre vaste­
le topitorii și furnale de la Hunedoa­
ra", corespondentul vorbește pe larg 
despre „Lupeni, care a fost un bastion 
al revoluționarilor romîni, fiind în 
1929 scena unor mari greve conduse 
de comuniști".

Relatînd despre vizita delegației 
de partid și guvernamentale a 
U.R.S.S. la Hunedoara, coresponden­
tul agenției U.P.I. scrie că „oțelări- 
lle din acest oraș sînt cele mai mari 
din Romînia, care în privința bogă­
țiilor ocupă un loc de frunte In la­
gărul comunist".

Corespondentul adaugă : „Majori­
tatea populației de 55.000 de locui­
tori al Hunedoarei au umplut străzile 
împodobite cu steaguri, pe o căldură 
aproape tropicală, pentru a-și saluta 
vizitatorii".

partid și 
în țara 
sublinia- 
„Mulți-

sovieto- 
dezvoltă

PRESS a 
corespon-
Benedict,

• La invitația Ministerului Învăță- 
mîntului Superior al R.P. Polone, la 
Varșovia a sosit într-o vizită de 10 
zile acad. Ilie Murgulescu, ministrul 
Invățămîntului al R.P. Romîne. (Ag.).

• La 21 iunie regele Olaf al V-lea 
al Norvegiei l-a primit în audiență pe 
trimisul extraordinar și ministru ple­
nipotențiar al R.P. Romîne în Norve­
gia Petru Mânu, cu prilejul prezentării 
scrisorilor de acreditare. (Ag.).

• La invitația Ministerului Sănătății 
și Prevederilor Sociale' al R.P. Polo­
ne, acad. Arthur Kreihdler se află de 
cîteva zile într-o vizită în Polonia. Cu 
acest prilej acad. A. Kreindler a ținut 
conferințe la Institutul de neuropsi- 
hiatrie din Varșovia și la Societatea 
de neurologie și psihiatrie din Varșo­
via, la care au participat profesori și 
medici de specialitate. (Ag.).

• J. Kadar, prim-secretar ‘ ~ 
P.M.S.U. a primit pe Max 
prim-secretar al 
care se află la 
(M.T.I.).
• La Djakarta 

oficială K. A. Verșinin, 
de aviație, comandantul suprem al for­
țelor militare aeriene ale U.R.S.S. 
(TASS).

• La Berlin s-a dat publicității de­
clarația guvernului R.D.G. cu privire 
la continuarea provocărilor din Ber­
linul occidental. (Ag.).

• Ambasada R.P.R. la Berlin a ofe­
rit un cocteil cu prilejul vizitei în 
R.D. Germană a delegației de scriitori 
romîni conduse de Marcel Breslașu. 
(Ag.).

• Agenția Vietnameză de Informații 
a transmis comunicatul celei de-a 7-a 
plenare a C.C. al Partidului Celor ce 
Muncesc din Vietnam care a avut Ioc 
recent și la care s-au dezbătut proble­
mele creării și dezvoltării industriei în 
Vietnamul de nord. (Ag.).

P.C. din 
odihnă iîn

al C.C. al 
Reimann. 

Germania, 
Ungaria.

a sosit într-o vizită 
prim-mareșal

NEW YORK 21 (Agerpres). — 
După cum s-a anunțat, la 15 iunie 
Consiliul de Securitate a reluat dis­
cuțiile în problema Kașmirului.

în cadrul dezbaterilor au fost pre­
zentate expuneri de reprezentanții 
celor două părți interesate, India și 
Pakistan, precum și reprezentanți ai 
altor state membre în Consiliul de 
Securitate.

La ședința din 19 iunie a luat 
cuvîntul reprezentantul R. P. ROMÎ- 
NE, Mihail Hașeganu. El a arătat 
că discuțiile în această problemă au 
loc de mai mulți ani dar ele se men­
țin esențialmente în același stadiu, 
se ridică aceleași probleme, se în­
fruntă aceleași argumente, în majo­
ritatea lor bine cunoscute. Ca atare, 
a precizat Mihail Hașeganu, nu e- 
xistă elemente noi care să indice o 
agravare reală a diferendului dintre 
India și Pakistan în problema Kaș­
mirului și care să justifice reexami­
narea urgentă a acestei probleme în 
Consiliul de Securitate.

După ce a făcut o prezentare a 
evoluției acestei probleme în peri­
oada 1948—1952, reprezentantul R.P. 
Romîne a arătat că după părerea 
delegației romîne Consiliul de Secu-

ritate poate contribui la aplanarea 
diferendului, sprijinind începerea 
unor conversații directe între cele 
două părți și prevenind ca elemente 
exterioare fondului problemei să o 
complice mai mult. Problema Kaș­
mirului privește în primul rînd cele 
două țări în cauză și soluționarea 
sa constructivă depinde mai ales de 
încetarea amestecului din afară. 
Sîntem convinși, a spus în încheiere 
Mihail Hașeganu, că popoarele In­
diei și Pakistanului, care au nu­
meroase elemente comune în istoria 
lor, care au luptat pentru lichidarea 
colonialismului, vor face ca în rela­
țiile lor să prevaleze ceea ce le 
unește, interesele păcii și progresu­
lui omenirii.

La ședința din 20 iunie a Consi­
liului de Securitate al O.N.U. au 
fost invitați reprezentanții Indiei și 
Pakistanului.

Delegații Venezuelei și statului 
Chile și-au exprimat „satisfacția" în 
legătură cu declarațiile reprezentan­
ților Indiei și Pakistanului că gu­
vernele lor nu intenționează să re­
curgă la forță.

La ședința Consiliului de Securi­
tate nu au fost prezentate propuneri 
concrete și rezoluții.

FARA BOMBE ■

l

„Prăpastia contradicțiilor occidentale
PARIS 21 (Agerpres). — Secreta­

rul de Stat Rusk și-a continuat joi 
voiajul prin Europa occidentală, 
voiaj al cărui principal scop, rela­
tează REUTER citind surse autori­
zate americane, „este de a descoperi

După eșecul experienței nucleare a S.U.A.
WASHINGTON 21 (Agerpres). — 

Referindu-se la eșecul celei de-a 
doua experiențe nucleare americane 
la mare altitudine, agenția REUTER 
scrie că în cercurile observatorilor 
se consideră că „este o ironie faptul 
că Statele Unite 
nu au reușit să e- 
fectueze aceste 
experiențe nucle­
are după ce au 
sfidat protestele 
a numeroși oa­
meni de știință 
din 
din 
„Cercurile 
ciale americane 
— transmite a-

fost prevăzute sint dezamăgiți : cele 
trei sau patru experiențe nucleare 
urmau să aibă loc în decurs de cî- 
teva zile atit din motive tehnice cit 
și politice și publicitatea de care au 
fost înconjurate au scos și mai mult 
în evidență eșecul

CC

Adunarea de la Acora (Ghana) 
cu tema „O lume fără bombe", 
care are loo între 21—28 iu­

nie 1962, ilustrează intensificarea 
eforturilor oninlel nublioe mondiale, 
a popoarelor din Africa, Asia, Ame­
rica Latină, pentru dezarmarea ge­
nerală si totală, pentru distrugerea 
armei atomice, pentru colaborarea 
sl prietenia intre popoare.

Adunarea a fost inițiată tn Iulie 
anul trecut, de președintele Repu­
blicii Ghana, Kwame Nkrumah. 
Propunerea sa a găsit sprijin *1 a- 
probare pe toate continentele.

După oum au arătat inițiatorii în­
tâlnirii de la Accra, ea reprezintă 
o încercare de a găsi noi prooedee 
pentru aflarea soluțiilor pentru slă­
birea încordării internaționale și 
îndepărtarea primejdiei războiului 
nuclear. Adunarea de la Acora îți 
propune să dezbată următoarele 
probleme :

1) Reducerea încordării interna­
ționale ;

2) Metode pentru inspecție 
cientă ți control în domeniul 
zarmării;

3) Transformarea materialelor
cleare militare existente în scopuri 
pașnice ;

4) Problemele economice ce de­
curg din efectuarea dezarmării ;

5) Examinarea problemelor fun­
damentale 
noranței si 
nizarea de 
rezolvarea
bombe", prin eliberarea tuturor a- 
celor resurse risipite acum ca ur­
mare a cursei înarmărilor.

La adunarea de la Accra parti­
cipă aproximativ 100 personalități
mondiale printre care Palețkis, loo- ; 
tiitor al președintelui Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., Olga 
D’Espinoza, Philip Noel Baker, 
Watson Watt (inventatorul radaru­
lui), Josue de Castro, Claude Co­
reea, Nunez Jimenez, Mohamed El 
Fassi și alții.

★
ACCRA 21 — (Agerpres). — La 

21 iunie s-a deschis în capitala Gha- 
nei Adunarea internațională „O 
lume fără bombe". La acest fo-um 
internațional participă peste 100 de 
reprezentanți de seamă ai vieții 
publice.

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de președintele Republicii 
Ghana, Kwame Nkrumah.

efl- 
de-
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S. U. A. și 
străinătate 

ofi-

genția ASSOCIA-
TED PRESS —
au recunoscut că •. __
cel de-al doilea e- • * *
șeo suferit de Sta­ • *• * -tele Unite în în­
cercările de a ex­
ploda dispozitive 9 • • • ’
nucleare Ia mare
altitudine deasu­
pra Oceanului
Pacific reprezintă
o pierdere de or­
din propagandis­
tic". La rîndul ei,
agenția FRANCE -t >• t
PRESSE sublinia­
ză că „responsa­
bilii seriei de ex­
periențe la mare
altitudine care au

Ia aminte, smlntitule !.„
Deeen de KUKRtNIKSI din eterul ,,PRAVDA-

cît de mari sînt deosebirile de opi­
nii intre aliațil occidentali în pro­
blemele de interes comun". După 
întrevederile avute la Paris, Rusk a 
făcut o vizită de cîteva ore în Ber­
linul occidental după care a sosit la 
Bonn.

Referindu-se la tratativele lui 
Rusk în Franța, „NEW YORK 
TIMES" scrie : „Prăpastia contradic­
țiilor în problema centrală care este 
tactica nucleară a alianței atlantice 
este atît de adtncă încît numeroși 
comentatori bine informați consideră 
că vizita Ia Paris a secretarului de 
stat nu s-a soldat decît cu recu­
noașterea necesității unei noi întil- 
nlri între președintele Kennedy și 
de Gaulle".

Sub titlul sugestiv „Sciziunea din­
tre S.U.A. și Europa" „NEW YORK 
HERALD TRIBUNE" scrie că „de 
cînd președintele Kennedy a S“îo 
vizită acum un an in Europa, deose­
birea de concepții politice și stra­
tegice între Europa occidentală și 
America a continuat să se accentu­
eze. în Europa occidentală, arată în 
continuare ziarul, se accentuează 
dorința de schimbare în structura 
alianței nord-atlantice în așa fel ca 
aceasta să exprime în mod mal 
adecvat noul raport de forțe între 
America și aliațil ei europeni".

nu.

ale foamei, bolilor, lg- 
asupririi, precum și fur- 
sugestii concrete pentru 
lor în „O lume fără
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SaoooooooaeoooooooooooeooeooooMOOoooaooowe Corespondență din Londra

au

săi
re-

Partidulul conservator care a 
guvernat Marea Britanie în- 
cepînd din anul 1951 i s-a 

arătat cît mai limpede cu putință 
din partea poporului britanic că 
trebuie să renunțe la putere acum 
și să organizeze alegeri generale.

In ultimele luni, la toate alegeri­
le parțiale care au avut loc în 
Anglia, numărul voturilor obținute 
de către candidații conservatori a 
fost în continuă scădere, ceea ce a 
determinat o serioasă neliniște în 
rîndurile partidului conservator.

Aceste pierderi sînt rezultatul 
creșterii opoziției față de politica 
internă a partidului conservator, 
precum și față de intenția sa de a 
include Marea Britanie în Piața 
comună.

Niciodată, în ultimii unsprezece 
ani, șansele acestui partid nu 
fost atît de slabe și sprijinul 
chiar și din partea adepților 
tradiționali — nu a fost atît de 
dus ca acum.

Dar să trecem în revistă faptele:
Intre 7 noiembrie 1961 și 15 mai 

a.c. au avut loc 12 alegeri parțiale 
(pricinuite fie de moartea deputați- 
lor reprezentînd circumscripțiile 
electorale respective în Camera Co­
munelor, fie de faptul că unii din 
membrii acestei Camere și-au lăsat 
locurile vacante prin trecerea lor 
în Camera Lorzilor).

Totalul voturilor obținute de 
conservatori în aceste 12 alegeri 
parțiale comparat cu totalul de vo­
turi pe care îl obținuseră în alege­
rile generale din 1959 a scăzut în 
medie cu 17,6 la sută.

Această scădere a fost aproxima­
tiv folosită de partidul liberal care 
a înregistrat o creștere a număru­
lui voturilor de circa 17 la sută.

Alegerile au constituit și un sem­
nal de alarmă pentru mișcarea la­
buristă prin faptul că numărul de 
voturi obținute de partidul laburist 
(care se bazează pe mișcarea sin­
dicală) a scăzut și el, deși numai 
cu 4 la sută.

După 15 mai au avut loc noi ale­
geri parțiale, la care s-a subliniat 
tn continuare tendința înregistrată 
în lunile precedente.

Astfel, la 6 iunie, partidul labu­
rist a cîștigat un loc de deputat în 
Camera Comunelor pe seama parti­
dului conservator în circumscripția 
electorală Middlesborough (comita­
tul Yorkshire) — primul cîștig de 
acest fel după alegerile generale 
din 1959.

In alegerile parțiale de la Mid­
dlesborough numărul de 24.602 vo­
turi obținute de conservatori (la 
alegerile generale) a scăzut acum la 
12.825. Partidul laburist care a 
cîștigat locul a înregistrat doar o 
neînsemnată scădere în ce 
totalul voturilor sale.

Un lucru asemănător s-a 
și la alegerile parțiale din 
scripția electorală West-Derbyshire, 
care au avut loc tot în ziua de 6 
iunie și unde totalul voturilor ex­
primate în favoarea conservatori­
lor a scăzut de la 22.035 (cit fu­
seseră în alegerile din 1959) la 
12.455. Conservatorii și-au păstrat 
totuși locul deoarece totalul votu­
rilor exprimate pentru laburiști a 
scăzut și el de la 13.925 (în 1959) 
la 9.431.

La 14 
parțiale 
lă West 
totalul voturilor obținute de 
servatori a scăzut în modul cel mai 
drastic de pînă acum și anume de 
la 18.083 (în 1959) la 4.784.

Aceasta reprezintă proporțional o 
scădere a voturilor de la 39,7 la 
sută la 11,4 la sută.

La alegerile parțiale din West 
Lothian a candidat și Gordon 
Mclennan din partea Partidului 
Comunist. El a obținut 1511 voturi. 
Acest total este de peste două ori 
mai mare decît totalul obținut 
atunci cînd Partidul Comunist a 
prezentat ultima oară (în 1950) un 
candidat în circumscripția 
Lothian și cînd candidatul 
nist obținuse 664 de voturi.

In programul său electoral 
dul Comunist preconizează o 
că bazată în întregime pe cererile 
clasei muncitoare — opoziție față 
de înghețarea salariilor, împotrivi­
re față de aderarea la Piața co­
mună, față de reînarmarea Germa­
niei occidentale etc.

privește

petrecut 
circum-

iunie au avut loc alegeri 
în circumscripția electora- 
Lothian din Scoția, unde 

con-

Aceste idei se bucură de un spri­
jin foarte larg în rîndurile alegă­
torilor, muncitori și alte categorii. 
Dar acest fapt nu s-a reflectat în 
voturile acordate Partidului Comu­
nist întrucît prin tradiție partidul 
laburist este considerat principalul 
partid de opoziție și din obișnuință 
opoziția acestor alegători se expri­
mă în voturile date laburiștilor.

Revendicarea organizării de ale­
geri generale, înainte ca guvernul 
să-și dea consimțămîntul la intra­
rea Marii Britanii în Piața comună 
— capătă cea mai mare importan­
ță. Dacă liderii laburiști de dreap­
ta ar duce o luptă susținută împo­
triva guvernului ei ar putea impu­
ne astfel de alegeri.

Dar ei refuză să se opună gu­
vernului în problema Pieții comu­
ne, iar guvernul nu are intenția 
să-și dea demisia decît dacă va fi 
silit să facă acest lucru, ori cînd 
îi expiră termenul, în 1964.

Partidul Comunist împreună cu 
elementele progresiste din rîndurile 
mișcării sindicale fac presiuni pen­
tru ca guvernul să-și dea demisia 
și subliniază pe bună dreptate că 
rezultatele obținute la 
alegeri parțiale dovedesc 
s-ar organiza alegeri 
atunci s-ar produce și o 
de guvern.

recentele 
că dacă 

generale 
schimbare

ALAN BROWN
21 iunie 1962.
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Conferința conducătorilor agențiilor 
de presă și foto din țările socialiste

PRAGA 21 (Agerpres). — La Pra­
ga a avut loc conferința conducăto­
rilor agențiilor de presă și foto din 
țările socialiste.

Reprezentanții agențiilor AGER. 
PRES, A.D.N., A.P.N., B.T.A., C.T.K., 
MONȚAME, M.T.I., P.A.P. și TASS 
au dezbătut problemele îmbunătățirii 
continue a activității de fotoinfor- 
mare precum și alte probleme ale 
colaborării dintre agențiile respec­
tive.

■ ■
■■■■ ■■■«
■ ■
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■
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■

au participat și repre-La dezbateri
zentanți ai agenției cubâne PRENSA 
LATINA.

A fost adoptată hotărîrea ca 
mătoarea conferință să aibă loc 
București.

în legătură cu conferința care

ur­
la

a 
avut loc la Praga, a fost organizată 
o expoziție de fotografii ale agen­
țiilor socialiste de presă, precum și 
un seminar al fotoreporterilor.

S.U.A.: 0 nouă lovitură dată drepturilor democratice
NEW YORK 21 (Agerpres). — Gu­

vernul și Congresul Statelor Unite 
au dat încă o lovitură serioasă drep. 
turilor democratice ale poporului a- 
merican. Sub presiunea elementelor 
de dreapta și cu sprijinul Ministe­
rului de Justiție, Congresul a apro­
bat proiectul de lege care intensi­
fică prevederile draconice ale legii 
Smith. — lege represivă adoptată 
de Congresul S.U.A. cu 22 de ani în 
urmă. Adăugirile adoptate în pre­
zent la legea Smith califică drept

o gravă crimă 
membri 
crearea de organizații ale 
comunist. Presa burgheză 
a ascuns opiniei publice 
rica această acțiune a 
guvernante din S.U.A., care a de­
venit cunoscută abia la 20 iunie, 
cînd președintele Kennedy a sem­
nat proiectul de lege al Congresului, 
transformîndu-l în felul acesta în­
tr-o lege „a America libere",

atragerga de noi 
în partidul comunist și 

partidului 
din S.U.A. 
din Ame- 
cercurilor

Wall Street: Scăderile continuă
NEW YORK 21 (Agerpres). — „Wall Street-ul a suferit din nou o 

pierdere severâ, indicele Dow-Jones al valorilor industriale scăzînd cu 
peste 8 puncte" — transmite agenția FRANCE PRESSE într-o știre referi- 
toare la tranzacțiile încheiate miercuri la bursa din New York. Agenția 
ASSOCIATED PRESS relatează că „toate cele 10 grupuri de acțiuni, din­
tre cele mai active, au înregistrat pierderi".

După cum subliniază agenția ASSOCIATED PRESS, „specialiștii de 
bursă consideră că acest nou declin se datorește descurajării dețină­
torilor de acțiuni față de înrăutățirea situației economice a S.U.A. — 
așa cum a rezultat in urma publicării unor rapoarte ale diferitelor per­
soane oficiale". In legătură cu aceasta, agenția amintește declarația 
lui Ewan Claugue, înalt funcționar al departamentului muncii, potrivit 
căreia „economia S.U.A. va trebui, probabil, să facă față unei noi rece­
siuni în cursul anului viitor". Corespondentul din New York al agenției 
FRANCE PRESSE explică, de asemenea, situația de la bursa din New 
York prin „menținerea atitudinii de pesimism care domnește în rîndurile 
acționarilor".

Grafioul neoficial al fluctuațiilor acțiunilor de la bursa din New York.
Desen de CIK DAMADTAN
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